

Concluyeron paros de la COB
y transportistas

Página 10

Frente amplio para lucha antidroga

Página 10

Banco
Nacional
de
Bolivia
B N B

El Banco más antiguo del país

PRESENCIA

MATUTINO FUNDADO EL 28 DE MARZO DE 1962
AÑO XXXIX-Nº 11.425-LA PAZ-BOLIVIA-VIERNES 23 DE JUNIO DE 1989-36 PÁGINAS- Bs 1.-

ESTA EDICIÓN

MS amenaza con
dissolver Congreso

Colombia primera
se de Italia 90

Los hermanos Hernández
disponen las acciones de Bolívar que
compraron con los partidos Co-
lombiano y Chocóandino-Cor-
p. El domingo jugando Brasil-Al-
exis Sotelo Alarcón. (PRESIDENTE)

IDEPA defendiera
IDEPAZ, no la DGT

IDEPAZ defensora
el sistema electoral

se crearán
los impuestos

coronel general de la Fuerza Aérea
presentó su proyecto crear nuevos
impuestos reglamentar la ley de co-
paga 41.

de la población sin
documentos de identidad

el 30% de los bolivianos son tienen-
tes de identidad, según mon-
itores. (PRESIDENTE)

misión en
cazadores

de Estudios Unidos inició
investigación sobre las causas que
causaron el incendio y dos explo-
siones en la planta de las Terceras Cachet. (PRESIDENTE)

cita de trabajadores
a prensa

llegó de la prensa, radio y
televisión hoy en La Paz, con
el de libertad, dignidad y
solidaridad.

lucha unificación
política alemana

lucha de los dos sistemas
por alternativa mayoritaria el
de los dos estados geneti-

Por periodistas de 20 y 30 años

Presidente de la Suprema propone rotación de la sede del gobierno

BUENOS AIRES, 23 JUN. - El presidente de la Corte Suprema de Justicia, Hugo Chávez, se dirigió al Pleno del organismo por motivo de la elección de la sede del gobierno en las próximas elecciones presidenciales, en forma secreta, por lo que no dio más detalles para mayor atención a los medios y respetar el principio de desconfidencialidad del país.

Chávez afirmó: "Esta forma de gobernar no es una forma constitucional, como se está dando hoy en día en el Congreso Extratégico, y sería una violación de la Constitución de la que tendría que seriedad y responsabilidad".

Al mencionar el planteamiento de Julio Méndez, de MDT, cuando Chile se presentó a considerar el tema, para que la sede del gobierno se trasladara a la ciudad con total independencia, y para presentar la soberanía nacional, Chávez dijo que no fue recomendado "yo ni sabemos, lo que ocurrió, por lo

que ahora, si el plan se lleva adelante, para los tres países del trópico Sur, incluyendo, por lo tanto, a Uruguay y Argentina, se habrá de establecer una coordinación y voluntad, hasta ciertas condiciones, formación que es la mejor forma de hacerlo".

La propuesta del presidente del Poder Judicial se basa en la entrega del nuevo palacio de justicia de esta capital, construido en la actualidad en el Distrito Federal, a la administración de la Nación, de acuerdo con las órdenes del presidente, dijo "yo no es una cuestión de sacrificio, integración y voluntad de todos".

Chávez calificó su sugerencia como "una medida similar a las otras medidas del Estado, para que nos asole y construyan edificios funcionales y decentes en todas las capitales de departamentos, para una mejor administración de los diferentes

funcionarios del Estado". Añadió que, al menos una vez por año, los otros países deberían tener su presidente, y durante su visita capitalina les dejan su cargo para discutir "la mejor vía" que proceda.

Al mismo tiempo, el presidente de la Corte Suprema dijo también: "Los funcionarios del Poder Judicial no porque no quieran, sino porque no tienen el conocimiento de la política de trabajo, apuestan contra un régimen".

Edgar Gómez defendió la validez del sistema, actual del país, en su calidad tribunal, diciendo que "la cada semana se levanta más drástica, se cada golpe, más grande, y todavía tiene el coraje de emprender otras y estrategias políticas en medio de su caos", referencias al nuevo régimen judicial inaugurado hoy aquí.

Terremoto asoló Irán y dejó 25.000 muertos

Millares de heridos y más de 100.000 personas sin hogar. - Un centenar de pueblos quedaron arrasados por el sismo



REUTERS. 23 JUN. - Poco después de las 20.000 personas murieron luego que un fuerte terremoto sacudió el norte del país y destruyó miles de casas.

El líder supremo de Irán, Ali Khamenei, calificó el sismo como "un desastre".

El terremoto ocurrió en la madrugada de hoy entre las 02.00 y las 03.00 hora local y destruyó miles de casas y dejó miles de heridos. Miles de personas quedaron heridas luego que sus residencias se derrumbaron.

Asimismo, Ziafati, jefe de emergencia y portavoz de la misión, pidió en las Terceras Cachet, di-

gitó a las 04.45 p.m. (19.45 GMT) la cifra total era de 25.000 muertos.

"Para nosotros operativas de socorro están comenzando y esperamos que la cifra aumente", dijo por teléfono a The Associated Press.

No obstante otras cifras.

El secretario general de la ONU, Javier Pérez de Cuellar, expresó sus condolencias al gobierno iraní y a las familias de los victimas y dijo que la organización mundial estaba preparada para cumplir sus demandas.

Todos los indicaron que agruparon todos los recursos internacionales de asistencia.

Acuerdo Alcaldía-Chotales
**Nuevas tarifas
de transporte
para La Paz**

La Alcaldía de La Paz y dirigentes de los transportistas acordaron ayer aumentar las tarifas para el transporte urbano de La Paz, luego de intensas negociaciones.

Los nuevos tarifas, que deberán ser establecidas y aprobadas por el Concejo Municipal, tienen un costo mínimo de 1.000 bolívianos.

El Alcalde René Mac Lachin, a finales de la noche, comentó los resultados de la negociación con los choferes, dijo que se sentía optimista en cuanto a la apertura que presentan los nuevos precios por parte del Gobierno.

La revisión de las tarifas tarifas en la siguiente:

MOTOCICLETA	PIEDRA TARIFAS	TAXI TARIFAS	TAXI MOTOR TARIFAS
MOTOCICLETA	0.50	1.00	0.60
MOTOCICLETA	0.60	1.20	0.70
TAXI	1.00	1.20	1.40
TAXI	Hasta 1.00	1.40	
ESCOLAR	0.10		

(Más informaciones, PRESENCIA del País, página 10).

Empresarios privados:

**"Todo es privatizable,
no hay ningún
sector estratégico"**

Para el sector privado no existen empresas estratégicas y, desde su punto de vista, todos pueden ser privatizadas porque es una actividad necesaria para el buen manejo del Estado, dijo ayer el presidente de la Confederación de Empresarios Privados de Bolivia (CEPB), Carlos Calle, al desear que debe impulsarse la privatización de los servicios.

"La privatización no es una utopía, sino que el país necesita avanzar rápidamente este proceso", dijo Calle al desear que el Gobierno no retarde estrategias en el país en "la promoción de las mejores inversiones en el sector público".

Explicó que en la privatización pueden ser tomadas en cuenta empresas nacionales dedicadas a las que tienen que ser privatizadas.

Calle señaló que la privatización no se debe considerar sólo como la transferencia de recursos públicos a manos de las empresas privadas, sino que "no necesariamente implicará que haya varias formas como los contratos de operación, adquisiciones, etcétera".

La respuesta de la empresa privada - a los días del anuncio de las reformas - se puso al corriente con la medida y la reacción de la alta autoridad para hacer frente al desafío, que hoy se hace de las empresas privadas y las estatales, dijo Calle, al desear que el propósito es consolidar empresas y empresas que participan en este proceso.

En algunas casas dijo se debió tener en cuenta que las trabajadoras de las empresas se convirtieron en pensionistas, además de contribuir a la inversión extranjera para que se mantenga que no solo se dé el manejo del país, sino que se dé la administración de las empresas.

"Lo que se busca es la posibilidad de consolidar empresas que tengan una mejor administración", dijo Calle, quien indicó que "el único problema es que las empresas tienen que ser más eficientes".

Resaltó que "por esa competencia deben ser establecidas normas para ser más justas,

Ministro español de Seguridad:

Doctrina de coca por desarrollo es "la más correcta" para la lucha antidroga

Leónides Moreno, ministro de Seguridad, indicó que la doctrina británica es "la más correcta" y evitar que este fenómeno siga creciendo es la mejor estrategia para combatir el narcotráfico. Moreno, quien ayer visitó la Comisión Europea, sostuvo que "la doctrina de coca por desarrollo es la más correcta" ya que las autoridades tienen dentro de su estrategia de desarrollo la erradicación de las plantaciones de coca de forma gradual y controlada.

El presidente Jaime Peña, quien en la reunión mostró una lista oficial de 100.000 hectáreas de coca en el país, indicó que la doctrina británica es "muy efectiva".

Dijo también que las plantaciones ilegales han disminuido y que tienen que seguirse implementando las estrategias de desarrollo que tienen a Bolivia y España como "ejemplos" de relevancia y significación.

Según los cálculos del estadista, Bolivia invertirá un total de 200 millones de dólares para estos programas, mientras que los 200 millones de pesos que ya tiene el Ministerio de Desarrollo Social y el Ministerio de Hacienda, permitirán reducir las plantaciones ilegales.

Peña dijo que es lo de menos".

Algunas entidades, sin embargo, al señalar que "lo importante es que Bolivia y España no están produciendo un exceso de coca", han criticado la doctrina de coca por desarrollo.

(Más informaciones, página 10).

"Noche de San Juan" recuerdo sangriento

Por Pedro Cruz Pérez

Los militares que asesinaron el pasado viernes noche de 1984 a siete personas en una de las más obvias peregrinaciones católicas a la Iglesia es un recordatorio de que los trágicos asesinatos, que conservan su peligro para los políticos de los grupos oligárquicos que reinan en el mundo de la muerte.

Con este objetivo, aplican distintas estrategias para desestabilizar al menor, entregar a los más débiles, pelear guerra a los débiles y tratar de doblegarlos, sobre todo a aquellas élites liberales pertenecientes a corrientes de思想派 (think tank) y, por ende, que no logran doblegar a los débiles que, pese a encontrarse en situaciones desventajosas, promueven partidos, movimientos y otras resistencias, defendiendo sus derechos sociales y denunciando la clara intención de esquiar los recursos nacionales para beneficiar de crecimientos ligados al imperialismo.

Los gobiernos militares de momento, congresos autoritarios de extrema derecha, ordenan el apresamiento de dirigentes y trabajadores desleales a márgenes de ríos y esteros, impiden rebajas salariales, provocando mayores conflictos sociales, que es considerado sólo un despliegue de agentes civiles y efectivos militares, en los propios campamentos militares.

Uno de los acontecimientos más profundos de la historia política del país en los últimos tiempos fue la masacre sangrienta y violenta a las peregrinaciones mineras, por tropas militares, el viernes del 24 de junio de 1982, causando decenas de muertos y heridos en los distritos de Siglo XX, Cataví, lo que provocó una ola de protestas generalizadas del pueblo boliviano. Este acontecimiento conocido como la "masacre de San Juan" y sobre el cual se han escuchado versiones versátils, tanto extranjeras como repatriadas, en 1982 derrotaron a la oligarquía minera, es recordado como uno de los episodios más abominables de los gobiernos militares.

Los acontecimientos en Huancavelica tuvieron otras características, pero igualmente violentas, porque los mandos militares de entonces buscaban asustar al

movimiento gobernativo surgido del respaldo y apoyo de los sacerdotes.

Insistió, pues, que soldados y agentes civiles, al amparo de las autoridades de la noche, incurrieron en violencia en el pueblo al anochecer del 24 de junio de 1982, para apresar a los dirigentes y trabajadores más encabezados, quienes luego fueron recluidos en la población oriental de Puerto Rico.

Los militares, luego de eneoces los asesinatos, lograron desestabilizar una masa popular de protesta, que al llegar al aeronavejamiento como la "branca", en las calles del pueblo, se detuvo por soldados que se encontraban apostados en las cercas alejadas de las viviendas de abundante material bolívar y con ordenes precisas de dispersar a la columna.

A continuación, en una asamblea general se conocieron las órdenes de la insurrección militar y los voceros de Siglo XX-Cataví, por lo que decretan duelo con paralización de actividades productivas.

Asimismo, los mineros buscan dialogar con los mandos militares acantonados en Playa Verde, lo que tuvo resultados negativos. Una otra asamblea general decreta el duelo de los confinados y expulsa de 48 horas, pidiendo el retorno de los confinados y exigiendo el repliegue de los efectivos militares acantonados en los distritos mencionados.

En horas de la tarde de ese día, grupos de soldados son desplazados a Catavícaras, Harríson, Duncan, Patiño y, desde las alturas de Karapampa, comienzan a nutrir y fuerte, tirados a grupos concentrados de obreros en las instalaciones de la plaza principal, provocando la muerte de una docena y seis heridos. Los trabajadores, al retomar de esta acción sorpresiva, organizan la defensa de la emisora sindical, considerando que ésta es uno de los objetivos militares. Al promediar las 22 horas, los efectivos militares ingresan al pueblo con incisantes disparos, provocando

angustia y desesperación y, en el fondo de la emisión, apresión a varones trabajadores y mujeres, que son golpeadas, castigadas y maltratadas para ser reducidas al control del campamento militar de Playa Verde.

Al día siguiente de estos eventos, los soldados invaden las instalaciones de la emisora, en tanto otros ocupan el centro social, convirtiendo a la población en virtud de campamento militar, estableciendo en lo que toca de queda de grupos de agentes en las noches intranquilas los hogares mineros, tanto con la intensidad de persecución física en el momento huiquillino.

Los primeros del gobierno y las fuerzas armadas impusieron la inscripción de un número de 14 milicias. En Siglo XX y Huancavelica, una asamblea obrera efectuada en horas de la noche del 11 de julio de 1982, dispone el levantamiento del paro obrero.

Así asimismo, intentan militares en Huancavelica, instaurar en todos los dramáticos caratterísticos de lo que pasó en los distritos del valle de Potosi: estaba orientada a la declaratoria de "territorio libre" y desestabilizar el movimiento sindical.

Ahora, transcurridos 23 años de aquellas luctuosas arremetidas que convocaron al movimiento popular boliviano, el movimiento minero, se encuentra bastante disuelto, por la vigencia de un modelo económico que ha provocado más de 20.000 trabajadores cesantes, convirtiendo a estos valerosos y históricos campamentos en abandono.

Los trabajadores del subsuelo, que soportan las duras consecuencias de aquella época con bajos salarios, condiciones de marginalidad, injusticia y miseria pretenden mantener su condición de vanguardia del movimiento sindical boliviano, por respeto a sus derechos y al sector social que tienen mejor visión de la problemática política, económica y social del país.

Pedro Cruz Pérez es profesor y periodista; se desenvuelve como corresponsal de PRESENCIA en los centros mineros.

Una pausa: ITALIA 90

Por Marcelo de la Quintana

En estos días, en los que se celebra la mitad de la emisión, apresión a varones trabajadores y mujeres, que son golpeadas, castigadas y maltratadas para ser reducidas al control del campamento militar de Playa Verde.

Al día siguiente de estos eventos, los soldados invaden las instalaciones de la emisora, en tanto otros ocupan el centro social, convirtiendo a la población en virtud de campamento militar, estableciendo en lo que toca de queda de grupos de agentes en las noches intranquilas los hogares mineros, tanto con la intensidad de persecución física en el momento huiquillino.

Los primeros del gobierno y las fuerzas armadas impusieron la inscripción de un número de 14 milicias. En Siglo XX y Huancavelica, una asamblea obrera efectuada en horas de la noche del 11 de julio de 1982, dispone el levantamiento del paro obrero.

Así asimismo, intentan militares en Huancavelica, instaurar en todos los dramáticos caratterísticos de lo que pasó en los distritos del valle de Potosi: estaba orientada a la declaratoria de "territorio libre" y desestabilizar el movimiento sindical.

Ahora, transcurridos 23 años de aquellas luctuosas arremetidas que convocaron al movimiento popular boliviano, el movimiento minero, se encuentra bastante disuelto, por la vigencia de un modelo económico que ha provocado más de 20.000 trabajadores cesantes, convirtiendo a estos valerosos y históricos campamentos en abandono.

Los trabajadores del subsuelo, que soportan las duras consecuencias de aquella época con bajos salarios, condiciones de marginalidad, injusticia y miseria pretenden mantener su condición de vanguardia del movimiento sindical boliviano, por respeto a sus derechos y al sector social que tienen mejor visión de la problemática política, económica y social del país.

Pedro Cruz Pérez es profesor y periodista; se desenvuelve como corresponsal de PRESENCIA en los centros mineros.

La inhumanidad del hombre para con el hombre en guerras despedidas, en asesinatos y violaciones, en la explotación despiadada del débil por el fuerte, y el hecho de que el ejército de soldados torturados, dolientes y sanguinarios dentro de una pelea, libaran sangre y muertes para ser recordados en la televisión, es algo ridículo, absurdo y vergonzoso. ¿"Destruir el espíritu"? ¿"Juzgar a la muerte"? Tristes cosas que han sido en la noche de la televisión italiana. (22 horas es el lobo del hombre). Muchos de los acontecimientos más relevantes en nuestro país y en nuestros vecinos están más allá en el tiempo y el espacio, indican que algo malo y destructivo hoy en día sigue su curso y otro tipo de información preocupa nuestras conciencias. Lo que sucedió en Chile y que era conocido en su tiempo y que hoy es memoria de la noche de la televisión italiana. Plasmas, que obligan a temores de muerte y otros, con uniformes o sin él, no llevan a la reflexión sobre su naturaleza, sobre la defensa de la libertad, sobre horrores que ocurren en niños y mujeres, sobre el honor mancillado y toda esa serie de males sin razón ni motivo. Que los roidores actúan como lobos.

La cuestión es si el hombre es lobo o cordón es más que una formulación especial de una encuesta que, en sus aspectos más abstractos y generales, lo uno de los problemas fundamentales del pensamiento teológico y filosófico de occidente. La gracia resulta que se puede llegar a plantear la violencia como necesidad, y se pueden crear argumentos más o menos ciertos que nos induzcan a establecer el régimen de que, una vez en el mundo, empieza otras formas de violencia: mano, violencia reactiva, aquella que se emplea en defensa de la vida, de la liber-

El alto costo de la represión de la dictadura chilena

Por Alejandra Matus

Al menos un 3.8 por ciento de la población chilena fue afectada directamente por las represiones durante los años de la dictadura militar, entre septiembre de 1973 y marzo de este año, según expertos en salud mental.

Los especialistas entregaron un estudio a la concertación de partidos por la democracia, que respaldó la actual gobernación.

Se estima que unas 200.000 personas, considerando a la víctima y su grupo familiar, fueron afectadas directamente por torturas graves, detenciones con desapariciones, secuestros y ejecuciones cometidos tras el golpe militar de 1973, dice a LA TERCERA Lira, psicóloga del Instituto Latinoamericano de Salud Mental y Derechos Humanos (ILAS).

La población chilena actualmente es de 12.5 millones de habitantes y, al momento del golpe de 1973 que derrocó al presidente Salvador Allende, Chile tenía poco más de ocho millones de habitantes.

Hay diversos criterios para calcular el daño causado en contra de la población y los porcentajes mencionados al respecto oscilan entre un 3.8 y un 10 por ciento del total de la población", dice.

A juicio de la psicóloga, la diferencia entre ambos cifras radica en que no existen estudios científicos globales que permitan precisar exactamente el dato.

Ella se debe a las difíciles condiciones sociopolíticas que impidieron iniciar un proyecto de esa envergadura", explica.

Sabemos que mucha gente no se acuerda ni demuestra su situación y, por tanto, no figura en los

registros de los organismos humanitarios, sobre la base de los cuales se calculó este 3.8 por ciento".

La experta precisó que, por la gravedad del daño causado a las víctimas de la represión directa y a sus familiares, necesitan atención especializada.

De acuerdo con las denuncias que constan en los archivos de la Oficina de la Solidaridad de la Iglesia Católica, fundada en 1975, en 768 casos se produjo suficiente gravedad como para indicar la detención y posterior desaparición de chilicanos chilenos.

Además, constan allí unas 3.000 denuncias por ejecuciones arbitrarias y miles de casos de torturas a presos políticos.

Todos estos datos que hay, muchos casos no denuncian y, por tanto, no podemos incluirlos dentro de un informe que trata de ser lo más certero posible", advirtió Lira.

El objetivo es que las autoridades autorizadas democráticas dispongan planes de atención especial dirigida a los familiares de las víctimas y a los sobrevivientes", aseveró.

La psicóloga de ILAS expresó que es de vital importancia atender la situación de los presos políticos, de los cuales cerca de 400 permanecen encarcelados.

Respecto de las zonas geográficas más afectadas por la represión, la experta mencionó a Puerto de Juan Antón y la zona central del país y Piura (al interior de Sucre), donde la proporción de detenidos desaparecidos y ejecutados supera el porcentaje de la población catalogado como "peligrosos" por los militares que condujeron el golpe.

Los militares y las autoridades de seguridad, que dejaron la muerte de miles de personas en la noche del 11 de junio, alentaron que esa actividad pudiese seguir, ya sea en forma sistemática o en forma individualizada.

Los militares, encabezados por alrededor de 200 viudas vestidas de negro, recorren los cascos kilométricos hasta la antigua plaza de Santa Ana, a pesar de que la mayoría de la población de la capital, que sigue las leyes del país, preferiría visitar los lugares de guerra de la libertad del Chorrillo, que resultó ser una de las más sangrientas.

Los militares, encabezados por alrededor de 200 viudas vestidas de negro, recorren los cascos kilométricos hasta la antigua plaza de Santa Ana, a pesar de que la mayoría de la población de la capital, que sigue las leyes del país, preferiría visitar los lugares de guerra de la libertad del Chorrillo, que resultó ser una de las más sangrientas.

La protesta, estimada por sus organizadores en más de 10 mil personas, fue convocada por medios, el resto de los que asistieron a la marcha fueron familiares de las víctimas de las numerosas ejecuciones militares que dejaron miles de muertos en la noche del 11 de junio.

Asimismo, alrededor de 20 mil personas se manifestaron en la capital, en las avenidas de la capital, quedando una sola calle durante los bombardeos y ataques aéreos de Estados Unidos.

Actualmente, se encuentran refugiados en condiciones precarias en varios sectores y en el interior del antiguo aniquilamiento de Puerto Pachá.

Cerca de 10 mil personas, según informes de las autoridades, fueron desalojadas por el gobierno

Cavilaciones

Por Luis Nardin Kinsky

El enfrentamiento armado entre grupos regulares de las Fuerzas Armadas y productores de canola ha dejado de ser un simple conflicto de algunos sectores -desarrollado en un amplio sector rural en su etapa inicial- para convertirse en una posibilidad real en Bolivia. Los acuerdos firmados entre los productores Bolívar y Paz Zamora, dejaron en claro que la intervención armada del ejército boliviano en la guerra contra el narcotráfico, y una mayor presencia de autoridades norteamericanas, en este caso de tiempo.

Sin embargo, el atacar a la dignidad nacional, el respeto a nuestras tradiciones, como justificación para impedir que fueran exterminadas las comunidades que aún quedan, es algo que no se ha hecho tanto. Hasta ahora, hemos visto el conflicto boliviano, en su etapa avanzada, como una guerra entre las dos facciones principales de la nobreza, que muestra cada una historia propia de autoritarismo de una Bolivia que, para aquellas que nacieron después de la constitución del 12, muestra una Bolivia que nació. Como nació la reforma: "quien manda, manda".

Y cuando, según informes la prensa, ya hemos conseguido anular las asambleas de participación ciudadana en la guerra contra el narcotráfico, y la medida tomada de algunas unidades en posiciones de autoridad, entre otras cosas, han hecho de nosotros unos desalmados, indiferentes y carentes de conciencia. El concepto de nobleza, de nobleza, es algo que "todo mundo" sabe.

biero de turismo. Como dice el refrán: "quien manda, manda". Lástimosamente, para bien o para mal, los habitantes de esta región tienen experiencia en la lucha contra las élites que tales percepciones traen consigo. Es un herbo indiscutible, sin embargo, que el consumo y/o abuso de drogas ilícitas es algo que no atañe a todos. Cada cual decide su rincón, ya sea en preventión, rehabilitación, erradicación, productividad, etc.

A juicio de la psicóloga, la diferencia entre ambas cifras radica en que no existen estudios científicos globales que permitan precisar exactamente el dato.

Ella se debe a las difíciles condiciones sociopolíticas que impidieron iniciar un proyecto de esa envergadura", explica.

Sabemos que mucha gente no se acuerda ni demuestra su situación y, por tanto, no figura en los

registeros de los organismos humanitarios, sobre la base de los cuales se calculó este 3.8 por ciento".

La experta precisó que, por la gravedad del daño causado a las víctimas de la represión directa y a sus familiares, necesitan atención especializada.

De acuerdo con las denuncias que constan en los archivos de la Oficina de la Solidaridad de la Iglesia Católica, fundada en 1975, en 768 casos se produjo suficiente gravedad como para indicar la detención y posterior desaparición de chilicanos chilenos.

Rodríguez, quien perdió a su hijo durante la intervención de Estados Unidos que dejó al general Manuel Antonio Noriega, alertó que esa actividad pide a EEUU "que sea directa", sobre las masas y no las autoridades.

Asimismo, alrededor de 20 mil personas se manifestaron en las principales avenidas de la capital, una sola calle durante los bombardeos y ataques aéreos de Estados Unidos.

Actualmente, se encuentran refugiados en condiciones precarias en varios sectores y en el interior del antiguo aniquilamiento de Puerto Pachá.

Cerca de 10 mil personas, según informes de las autoridades, fueron desalojadas por el gobierno

de la I
encuentros del gobierno ayudan
superar fuerza sindical

es secretario general adjunto del Frente Único, Walter Delpadillo, quien los dirigentes del movimiento sindical cumbre están convencidos que éste es el mejor momento para iniciar la negociación.

Así como ese tema, también la defensa de las empresas estatales, las reformas constitucionales electorales y la corrupción, deben convocar a la unidad de todas las fuerzas vivas porque se trata de asuntos de interés nacional.

El dirigente la cumbre cobra ésta su camino en su favor. Antes de la reunión, el presidente de la Caja de Pensiones para la Vejez y de la Movilización Popular, Walter Delpadillo, ha comenzado a presentar sus ideas a los dirigentes sindicales.

A partir de esa demanda y de la opinión pública y la legalidad de las leyes, el grupo impulsivo ha accedido al dirigente la cumbre para discutir en los países generales.

En estos escenarios de una nueva unidad entre las fuerzas vivas y los partidos de izquierdas, su vieja historia, representadas nuevamente co-

munal internacional juzgará
caduras militares de Bolivia

El Tribunal Permanente de los Pueblos, con sede en las oficinas del Cnel. Hugo Bauer Suárez, Alberto Natusch Bush y Luis García, ha iniciado hoy en una conferencia de prensa en el parlamento nacional, donde personeros de Derechos Humanos explicaron que el Tribunal Permanente de los Pueblos trasladarse a Bolivia, del 17 al 19, para juzgar los crímenes de la guerra civil y que no revisaría la justicia de los tribunales internacionales.

Alvarado, abogado de Derechos Humanos, dijo que no pertenece al género de los tribunales internacionales que juzguen los crímenes de la guerra civil y que no revisaría la justicia de los tribunales chilenos y a un

personalidad recibirán de la Asamblea Permanente de Derechos Humanos de Bolivia un pliego acusatorio contra los crímenes cometidos durante los regímenes militares.

El tribunal designó al premio Nobel de la Paz, Adolfo González, Fabiola Letelier, de nacionalidad chilena y a un

personalidad de la Asamblea Permanente de Derechos Humanos de Bolivia un pliego acusatorio contra los crímenes cometidos durante los regímenes militares.

En personalidades recibirán de la Asamblea Permanente de Derechos Humanos de Bolivia un pliego acusatorio contra los crímenes cometidos durante los regímenes militares.

El secretario ejecutivo de ADN, Jorge Lanzafame, afirmó que CONDEPA es "corresponsable" en la administración del Estado y tiene que ser también "corresponsable" en las declaraciones que asumieron el gobierno.

Saltando al frente de las declaraciones de dirigentes de CONDEPA que justificaron su línea de

tienen como fuente los datos oficiales de Y.P.F.B.

En el cuadro siguiente, se refleja el incremento gradual de la producción nacional total promedio de hidrocarburos líquidos por año, notándose que el mayor incremento se produciría la presente gestión.

Y.P.F.B.
Producción Promedio/año
Hidrocarburos Líquidos
(Barriles por día)

Año Y.P.F.B.	1985	1986	1987	1988	1989	1990 (†)
Petróleo Condensado y Gas Natural	15402	13000	16122	17167	18286	18648
Gas Liquido de Petróleo	421	2949	4252	3998	4324	5981
Total Y.P.F.B.	15713	17834	20284	21169	22520	25629
Cico Contables	5962	5160	4162	3489	3230	3639
Total Nacional (Y.P.F.B + Cico)	25665	22994	24446	24854	25870	29448

(†) Proyección diciembre 1990

Ejemplifica aún más esta situación, los datos de producción de hidrocarburos líquidos al 17 de junio de 1990, donde la producción de Y.P.F.B. de petróleo, condensado y gasolina natural, fue de 19.361 barriles dia, la más alta en los últimos años.

Nunca como gestión negamos que se haya operado en los últimos meses una disminución en la producción, la cual se originó por drásticas correcciones en el área de producción, cortando anormales situaciones, que por el hecho de mostrar a la opinión pública cifras que ganan votos, se extrae el petróleo por los pozos inyectores en desmedro de la capacidad del campo y la vida útil del mismo.

Otros de los elementos que contribuyeron a la disminución en la producción, fueron las múltiples fallas mecánicas que se tuvieron que superar en la Planta de Vuelta Grande, que insistimos, fue puesta en marcha sin que se

Diputados acordaron formar frente amplio de lucha antidroga

[ANP].- Clave de las seis bancadas de la Cámara de Diputados acordaron constituir un frente nacional contra la narcotráfico conformado por el Poder Ejecutivo y el Legislativo. La decisión fue producto de la propuesta lanzada al pleno de los diputados por IU con el propósito de definir una sola estrategia de lucha antidrogas que privilegio el desarrollo económico.

Así como ese tema, también la defensa de las empresas estatales, las reformas constitucionales electorales y la corrupción, deben convocar a la unidad de todas las fuerzas vivas porque se trata de asuntos de interés nacional.

Los jefes bancados sostuvieron reuniones hasta el jueves y acordaron plantear al Poder Ejecutivo integrar el frente nacional. Las bancadas de ADN, MIR, CONDEPA, IU y MBL apoyaron la propuesta, lanzada por el diputado Guido Camacho. El MNL que apoya la propuesta, sostiene que debe considerarse primero el juicio de interpelación en contra

del gobierno por la firma de los acuerdos con Estados Unidos.

Si bien hay un cierto consenso de conformar el frente para la definición de una sola estrategia de lucha contra el narcotráfico, queda aún por definir las pautas centrales de esa política. La propuesta original de IU plantea la no intervención de las Fuerzas Armadas en la lucha y la definición prioritaria del desarrollo económico.

El "Acuerdo Patriótico" apoya la iniciativa pero no comparte la idea de revisar los acuerdos firmados por los presidentes Fernando Collor de Mello y Alfonso Guerra. El acuerdo, según el diputado Guido Camacho, es la única forma de garantizar la continuidad de la COI, esta encarnada en el camino de intentar punto a punto para defender la economía.

Por apoyo electoral que obtuvo CONDEPA defenderá la administración de CORDEPA

Conciencia de Patria defenderá la administración de la Corporación Regional de Desarrollo de La Paz porque se tiene la impresión de que las dos jefes nacionales del Acuerdo Patriótico", afirmó ayer el jefe de CONDEPA, Carlos Palenque.

Dijo que su partido está abierto al diálogo y que en la reunión sostenida con Jaime Paz Zamora y Hugo Banzer Suárez, se acordó que Conciencia de Patria viabilizara la elección del presidente que también se opondrá a todo aquello que considere negativo.

Secretario de ADN

CONDEPA corresponsable en administración estatal

[ANP].- El secretario ejecutivo de ADN, Jorge Lanzafame, afirmó que CONDEPA es "corresponsable" en la administración del Estado y tiene que ser también "corresponsable" en las declaraciones que asumieron el gobierno.

Saltando al frente de las declaraciones de dirigentes de CONDEPA que justificaron su línea de

aplicación al gobierno y negaron dejar la administración de CONDEPA, que el Poder Ejecutivo les entregó a cambio de apoyo parlamentario, el señor Landivar dijo que esa fuerza política no puede reclamar derechos en el manejo de una empresa descentralizada que pertenece a la administración central.

Palenque dijo que "nos hemos opuesto a los frecuentes viajes del jefe de Estado, porque estorbaba problemas en el país se requiere su presencia para buscar las soluciones".

"También nos hemos oponido al presidente del Bito y al contrato de la telefonía móvil edular, porque somos contrarios a los monopolios".

Dijo que "es necesario democratizar el capital porque somos partidarios de la equitativa distribución de nuestra riqueza".

Camacho dijo la propuesta será planteada al gobierno y si acepta se integrará a seguir conjuntamente la lucha de lucha contra el narcotráfico que asumió la comisión mixta. Empero, advirtió que si el Poder Ejecutivo no elabora la propuesta no habrá el frente común que requiere necesariamente de la participación de los dos poderes.

Por su parte, Gregorio Lanza

señaló que los jefes de bancadas

aprobaron un acuerdo de defensa

en el futuro que entenderá el Frente

Amplio por Desarrollo Alternativo

el rol de las Fuerzas Armadas

y la Lucha Antidecolada, la formación

de proyectos para modernizar

la coca y los mecanismos

operativos para llevar adelante

la lucha de defensa.

"Si no hay interese de

apoyar a las fuerzas viajeras del jefe de Estado, porque estorbaba problemas en el país se requiere su presencia para buscar las soluciones".

También nos hemos oponido al presidente del Bito y al contrato de la telefonía móvil edular, porque somos contrarios a los monopolios".

Dijo que "es necesario democratizar el capital porque somos partidarios de la equitativa distribución de nuestra riqueza".

Si se plazan reformas MNR amenaza con abandonar Congreso

[ANP].- Tras la discusión acerca de la creación de la Comisión mixta para las reformas a la Constitución, integrada por el Poder Ejecutivo y el Congreso, se planteó en posiciones de rechazo de la propuesta de reformas que se proponen llevar adelante la comisión de Constitución del Senado. El secretario ejecutivo de su partido, Germán Quispe, indicó que el jefe de su bancada no participaría en el Congreso Extraordinario.

La dirigencia monetaria, que llegó a la discusión acompañada de los partidos ADN-MIR, a quienes acusó de querer el freno en la composición de la comisión mixta, que se proponía llevar adelante la comisión de Constitución del Senado. El secretario ejecutivo de su partido, Germán Quispe, indicó que el jefe de su bancada no participaría en el Congreso Extraordinario.

"Si no hay interese de tratar las reformas constitucionales y constitutivas, el Congreso Extraordinario que se creó expresamente para tratar ese tema, no tiene razón de ser y habrá que abandonarlo", dijo el dirigente político.

Por su parte, Juan Castillo, otro dirigente de ese partido, señaló que el MNL seguirá insistiendo en llevar adelante la reforma política porque "no tiene razón de ser y tiene que lograr acuerdo".

Por otra parte, Germán Quispe, secretario ejecutivo de ADN, indicó que el jefe de su bancada no participaría en la reforma de la Constitución.

Según Castillo, el Acuerdo Patriótico no tiene intenciones de modificar las actuales reglas de juego, mientras que quienes quieren mantener el sistema actual hoy tienen que "pasar por la reforma".

Por otra parte, Germán Quispe, secretario ejecutivo de ADN, indicó que el jefe de su bancada no participaría en la reforma de la Constitución.

Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos

CUANDO SE FALTA A "LA RAZON"

es un parcial e infundado editorial publicado por el matutino paceño "La Razón" de la 21/6/90, ejecutivos y trabajadores de YPF-B. tienen como fuente los datos oficiales de Y.P.F.B.

En el cuadro siguiente, se refleja el incremento gradual de la producción nacional total promedio de hidrocarburos líquidos por año, notándose que el mayor incremento se produciría la presente gestión.

tienen como fuente los datos oficiales de Y.P.F.B.

En el cuadro siguiente, se refleja el incremento gradual de la producción nacional total promedio de hidrocarburos líquidos por año, notándose que el mayor incremento se produciría la presente gestión.

Y.P.F.B.
Producción Promedio/año
Hidrocarburos Líquidos
(Barriles por día)

Año Y.P.F.B.	1985	1986	1987	1988	1989	1990 (†)
Petróleo Condensado y Gas Natural	15402	13000	16122	17167	18286	18648
Gas Liquido de Petróleo	421	2949	4252	3998	4324	5981
Total Y.P.F.B.	15713	17834	20284	21169	22520	25629
Cico Contables	5962	5160	4162	3489	3230	3639
Total Nacional (Y.P.F.B + Cico)	25665	22994	24446	24854	25870	29448

(†) Proyección diciembre 1990

Ejemplifica aún más esta situación, los datos de producción de hidrocarburos líquidos al 17 de junio de 1990, donde la producción de Y.P.F.B. de petróleo, condensado y gasolina natural, fue de 19.361 barriles dia, la más alta en los últimos años.

Nunca como gestión negamos que se haya operado en los últimos meses una disminución en la producción, la cual se originó por drásticas correcciones en el área de producción, cortando anormales situaciones, que por el hecho de mostrar a la opinión pública cifras que ganan votos, se extrae el petróleo por los pozos inyectores en desmedro de la capacidad del campo y la vida útil del mismo.

Otros de los elementos que contribuyeron a la disminución en la producción, fueron las múltiples fallas mecánicas que se tuvieron que superar en la Planta de Vuelta Grande, que insistimos, fue puesta en marcha sin que se

hayan cumplido las pruebas y ajustes graduales indispensables, por tener que cumplir un objetivo eminentemente político. Las consecuencias ocurrieron antes de lo previsto y hoy tenemos que afrontarlas buscando las mejores soluciones en aras de los intereses de la vida y la empresa.

Por otra parte, resulta también sorprendente la facilidad con la que el editorialista da por revertidas cifras, refinándose a la contracción supernumeraria de personal, que supuestamente se habría producido en estos últimos 10 meses.

Al respecto, el 1.3% de incremento que se operó entre junio de 1989 y mayo de 1990, es cifra por demás descalificadora de alegres sindicaciones, más aún si esas personas son parte del personal que opera el nuevo Prolícto Villamontes-Tarija y los campos en producción como Cascabel, Vibora y Tita y la Red Comercial Noroeste, Oriente, etc.

Finalmente, consideramos que para evaluar una gestión los parámetros tienen que ser necesariamente similares, pero lo que se está pretendiendo con toda intencionalidad, es comparar cuatro años de la pasada gestión (1985-1989) con diez meses de la actual. Se achican aún más estas cifras, si consideramos que los seis meses últimos de 1989 se trabajó en base al presupuesto y Plan de Trabajo de la anterior gestión.

Existen como se evidencia, mayúsculas diferencias entre lo afirmado en el editorial del matutino "La Razón" y los datos oficiales de Y.P.F.B., que esperamos sean puntualmente aclarados y probados. Los emplazamos a ello.

Y.P.F.B. GESTION QUE NO ADMITE ENGAÑOS

La Paz, junio 21 de 1990

RELACIONES PÚBLICAS

Vuelos del LAB se normalizaron

Luego de un paro de actividades de 24 horas, en protesta contra el alza del precio de los carburantes, los trabajadores del Lloyd Aéreo Boliviano reanudaron ayer sus labores, luego de llegar a acuerdos con los representantes de la compañía aérea.

Gonzalo Campero Paz, presidente del directorio del LAB, informó que el miércoles, tras una conversación con los dirigentes laborales de la empresa, "comprendieron la situación de que perjudicar a la empresa significa también empobrecer sus salarios".

Tor suerte, entender que tomar medidas como paralizar los vuelos internacionales, significa perder un 70% de los ingresos de la empresa".

Los vuelos pendientes a Miami y Lima se realizaron ayer, lo mismo que los vuelos nacionales.

Desaparecido hace más de dos meses

Servicio de Paz y Justicia, SERPAJ, denuncia la desaparición de un voluntario de esa institución, Freddy Secundino Condori Fernández, hace dos meses en la zona de Villa Tunari de El Alto, la noche del 14 de abril, sin dejar rastro alguno.

Ese mismo día, el presidente del Comité de Derechos Humanos, pide a las autoridades tomar cartas en el asunto para que ese hecho no quede en la impunidad y el misterio.

Los padres del joven de 22 años, Lucio Condori y Juana Fernández de Condori, denunciaron a los dos días de ocurrida la desaparición, en la oficina de Homicidios de la Policía de El Alto.

Sin embargo, "hasta el momento no se ha tenido noticia alguna a que los efectivos encargados de la causa, no han investigado ni hecho nada", ya que solo se ha producido falso que el ministerio señala el documento firmado por la Coordinadora de SERPAJ, Mercedes Butrón, el secretario general de la Asamblea Permanente de Derechos Humanos, Iván Paz, y la presidenta de la Asociación de Familiares de Desaparecidos de Bolivia, ASOFAMD, Cristina de Quiroga.

Salubridad dispondrá de más de SUS 2.000.000 para medicamentos

Mediante convenios con diferentes gobiernos y organismos internacionales el Ministerio de Previsión Social y Salud Pública dispondrá de más de dos millones de dólares para medicamentos, informó el ministro del ramo, Mario Paz Zamora.

El gobierno de Holanda cooperará con dos millones de dólares para medicinas esenciales que serán vendidas a precios accesibles a la mayoría de nuestra población.

Durante la última reunión que realizó la Oficina de la Organización Mundial de la Salud, en Ginebra, se logró conseguir 100 mil dólares para programas de medicamentos esenciales que serán distribuidos a las zonas que sufrieron sequías e inundaciones este año.

Esta semana, además, la UNICEF entregó medicamentos por un valor de 150 mil dólares, para el control de infecciones respiratorias agudas en la población infantil, cantidad que cubre el valor de 450 mil jeringas y 450 mil jeringas, además de ampolletas y otros medicamentos.

El doctor Mario Paz, representante de la UNICEF hizo esa entrega que será destinada a las once unidades sanitarias para su distribución a los centros hospitalarios dependientes del Ministerio de Salud.



Rehabilitación

El Instituto de Rehabilitación y Educación Especial de la República Federal de Alemania y la Junta Nacional de Solidaridad y Desarrollo Social, han comenzado las negociaciones para la ejecución en el campo de la asistencia social, desarrollo infantil, educación especial y rehabilitación en beneficio de los niños desaparecidos. Firmaron el convenio, la presidenta de la Junta, Rosario Pizzi Zomoro y el Dr. Franz J. Kasper.

Comenzará reconstrucción del aeropuerto de Trinidad

En breve comenzará la reconstrucción del aeropuerto de Trinidad "Enrique Heinrich" y llegará dentro de dos semanas una misión de Estados Unidos para aprobar el diseño final de ese proyecto, informó el ministro de Aeronáutica, Luis González Quintanilla.

La inversión ha sido estimada en 2.500.000 dólares y el costo será cubierto 80% su mayor parte por los Estados Unidos. El embajador de ese país, Robert Gellard, envió una nota oficial a ese ministerio en que expresa la disposición de su gobierno de cubrir el costo de las obras de la terminal aérea de Trinidad.

González Quintanilla explicó que se han ejecutado hasta ahora de este año, el aeropuerto "Enrique Heinrich" podrá entrar en funcionamiento y comenzar a operar con vuelos comerciales.

El diseño comprende la extensión de una nueva capa de la pista en una longitud de 2.400 metros, que permitirá las operaciones de aviones grandes, caídas de rodaje paralelas a la pista y aterrizajes en la cabecera norte.

A petición del ministro y del embajador estadounidense, el cuerpo de ingenieros del Comando del Ejército de ese país realizó dos inspecciones técnicas del aeropuerto trinitario, para comenzar las obras para dar respuesta a ese aeropuerto.

Anteriormente se había presentado la propuesta de este año, el aeropuerto "Enrique Heinrich" podrá entrar en funcionamiento y comenzar a operar con vuelos comerciales.

COB afirma que no negociará la elevación de tarifas

La Central Obrera Boliviana (COB) no negociará junto a los transportistas la fijación de nuevas tarifas del autotransporte público, afirmaron dirigentes de esa organización al calificar a las últimas disposiciones municipales, como arbitraria y vertical.

El dirigente laboral Daniel Santalla dijo que la COB mantendrá su posición "de no permitir la elevación de las tarifas del autotransporte" y aclaró que esa no es la lucha de los trabajadores.

Aseguró que la protesta popular continúa en los últimos días si se consigue una elevación considerada ayer en una conferencia de prensa en la Alcaldía de La Paz.

La reunión de hoy de la COB analizará también este nuevo elemento que emerge de negociaciones entre los chárulos y las autoridades estatales.

Marcha y convenio pusieron fin a paro de la COB y transportistas

Con una marcha de protesta convocada por la Central Obrera Boliviana y la fijación de nuevas tarifas para el transporte urbano, terminaron ayer los paros declarados por las organizaciones sindicadas de los transportistas y la COB.

Ambas medidas de protesta fueron dispuestas tras el anuncio gubernamental de incrementar los precios de los carburantes, que tuvieron su efecto inmediato en el costo de los artículos y servicios de primera necesidad.

MARCHA

Esparcidos bloques en puntos claves de La Paz y consignas antigubernamentales, caracterizaron ayer la jornada de protesta de la Central Obrera Boliviana (COB), realizados por trabajadores, obreros, constructores, gremialistas y otros grupos.

Hubo protestas en público por los bloqueos de calles y con las intensas de pedreas contra vehículos del autotransporte libre, pero la concentración popular y posterior marcha de la COB se cumplieron así que se produzcan actos de violencia.

En La Paz, Santalla, secretario general de la máxima organización laboral, afirmó que el paro de 48 horas se cumplió en el 80 %, que quienes no cumplieron la disposición sindical, fueron los funcionarios de la banca privada, empleados públicos, trabajadores en salud en La Paz y otros sectores que fueron víctimas de la presión del gobierno.

El dirigente sindical dijo que las medidas de protesta de la COB tienden a robustecerse, luego de la marcha de ayer, que mostró una matriculación de uno de los principales sectores productivos como es el fabril.

El dirigente cobista lamentó que las juntas vecinales no hayan cumplido como se esperaba, la movilización pese al compromiso de sus dirigentes.

Destacó la participación de los



Los trabajadores marcharon ayer al concluir el paro de la COB.

construyentes y gremialistas que "descubrieron que las medidas de protesta contra el alza de los carburantes", dijo Santalla.

De acuerdo con informes de la Federación de Mineros, el paro en la minería nacionalizada es total, aunque en el sector privado "poco fueron los sindicatos que cumplieron el paro".

La marcha de ayer, que comenzó en la Plaza San Francisco luego de una concentración, fue en reclamo a la elevación de tarifas del transporte y de censura a la política económica del gobierno.

El secretario general de la COB afirmó que "el gobierno pretende que el paro sea paro sindical y que en ningún momento se aceptaría una elevación en las tarifas del transporte público".

Informó que hoy en la tarde se realizará una nueva asamblea ampliada para analizar el conflicto y considerar el tema de la seguridad social, que es uno de los temas más adelantados en las negociaciones con el gobierno.

"El ampliado servirá para hacer

un balance del conflicto y para establecer otras medidas de protesta contra la actitud vertical del gobierno", dijo Santalla.

Constatado sobre el estado de las relaciones entre los dirigentes sindicales y el gobierno, Santalla afirmó que "si bien el gobierno hace un constante llamado a la concertación y al diálogo, venimos en la práctica estos son simples anuncios porque los sindicatos no cumplen por falta de voluntad política del Poder Ejecutivo".

ACOVO A TRABAJADORES DE LA PIEDRA

Asimismo, el dirigente minero Rudo Rivero, informó que el resultado de la Central Obrera a la marcha por la libertad, dignidad y unidad" que realizaron hoy los trabajadores de la pescana de La Paz, en protesta por los malos tratos que reciben los periodistas de parte de funcionarios del gobierno.

Ese dirigente sindical dijo que el apoyo es moral y material a los trabajadores de los medios de comunicación.

Reglamentación de la pausa ecológica demorada en seis meses

Explotación irracional de recursos se agudiza, advierte LIDEMA

mo no gubernamental, radicó como importante la aprobación de un reglamento de la pausa ecológica destinada a "normar el acceso de personas e instituciones preocupadas por la problemática forestal y ligadas a ella".

LIDEMA, que ofreció su respaldo al MACA para participar en la elaboración del reglamento, indicó que se intentó revertir a toda la legislación nacional matizada, los resultados habían sido más rápidos y de menor sencillez".

En su órgano oficial "Habitat" No. 2, la liga mencionada reconoce que la tasa de conciencia en torno a la problemática ambiental va en aumento y que se ejerce en la apertura de publicaciones, atención a los impactos ambientales en los proyectos de desarrollo, entre otros, "y no es motivo cierto que los problemas sigan".

En su órgano oficial "Habitat" No. 2, la liga mencionada reconoce que la tasa de conciencia en torno a la problemática ambiental va en aumento y que se ejerce en la apertura de publicaciones, atención a los impactos ambientales en los proyectos de desarrollo, entre otros, "y no es motivo cierto que los problemas sigan".

El organismo se pronunció por la necesidad de una estrategia nacional que priorice el desarrollo sostenible y el uso racional de los recursos naturales y asegurar que la aprobación de un reglamento que persiga ese propósito, en el primer país.

Pese a los esfuerzos, anota LIDEMA, las acciones destinadas a la preservación del medio ambiente no son suficientes y condicionan la debilidad estatal para ejercer control y hacer cumplir las leyes vigentes.

El organismo afirma que las regulaciones y demandas de varios países del país que adolecen sobre una agudización de la explotación irracional de recursos forestales, actuando a través de la legislación, restituyendo la legislación y estableciendo regulaciones y controles.

El origen de la anterior situación se encuentra, según la liga, en los abusos de lucro, los políticos de desarrollo que se poseen en manos de autoridades y funcionarios, así como la necesidad de la autoridad estatal, que no tiene asistencia.

El organismo se pronunció por la necesidad de una estrategia nacional que priorice el desarrollo sostenible y el uso racional de los recursos naturales y asegurar que la aprobación de un reglamento que persiga ese propósito, en el primer país.

Por su parte, el director de ASESORÍAS ECONÓMICAS MATERIALES, Hugo Vaca, informó que la legislación que establece el manejo sostenible de los bosques nacionales y del Ministerio de Desarrollo Rural, así como la norma que establece la explotación de los bosques nacionales, no tienen la suficiente fuerza legal para ser aplicadas.

Willy Angulo, presidente de la Federación de Trabajadores de la Construcción Civil, sostuvo que la legislación que establece el manejo sostenible de los bosques nacionales y del Ministerio de Desarrollo Rural, así como la norma que establece la explotación de los bosques nacionales, no tienen la suficiente fuerza legal para ser aplicadas.

En el caso de la legislación que establece el manejo sostenible de los bosques nacionales y del Ministerio de Desarrollo Rural, así como la norma que establece la explotación de los bosques nacionales, no tienen la suficiente fuerza legal para ser aplicadas.

El organismo, que es el director de ASESORÍAS ECONÓMICAS MATERIALES, Hugo Vaca, informó que la legislación que establece el manejo sostenible de los bosques nacionales y del Ministerio de Desarrollo Rural, así como la norma que establece la explotación de los bosques nacionales, no tienen la suficiente fuerza legal para ser aplicadas.

En el caso de la legislación que establece el manejo sostenible de los bosques nacionales y del Ministerio de Desarrollo Rural, así como la norma que establece la explotación de los bosques nacionales, no tienen la suficiente fuerza legal para ser aplicadas.

En el caso de la legislación que establece el manejo sostenible de los bosques nacionales y del Ministerio de Desarrollo Rural, así como la norma que establece la explotación de los bosques nacionales, no tienen la suficiente fuerza legal para ser aplicadas.

En el caso de la legislación que establece el manejo sostenible de los bosques nacionales y del Ministerio de Desarrollo Rural, así como la norma que establece la explotación de los bosques nacionales, no tienen la suficiente fuerza legal para ser aplicadas.

En el caso de la legislación que establece el manejo sostenible de los bosques nacionales y del Ministerio de Desarrollo Rural, así como la norma que establece la explotación de los bosques nacionales, no tienen la suficiente fuerza legal para ser aplicadas.

Subsecretario de Comunicaciones

Radioemisoras y canales de TV infringen disposiciones legales

Después de un estudio exhaustivo de la situación técnica legal de las radioemisoras y canales de televisión, se comprendió que tales medios de comunicación no están regularizados, señaló que en caso de que no cumplieran su postulado legal ante la Dirección General de Telecomunicaciones, entonces considerarán, después de un tiempo prudencial, como entregar licencias o cancelar.

El Ing. Sergio Flores, de la Dirección General de Telecomunicaciones, informó que el mayor problema son las radioemisoras, ya que tienen que ser regularizadas, señaló que en caso de que no cumplieran su postulado legal ante la Dirección General de Telecomunicaciones, entonces considerarán, después de un tiempo prudencial, como entregar licencias o cancelar.

Al respecto, el ministro de Comunicación, Edgar Prado Velasco, informó que las radioemisoras y canales de televisión están regularizadas, señaló que en caso de que no cumplieran su postulado legal ante la Dirección General de Telecomunicaciones, entonces considerarán, después de un tiempo prudencial, como entregar licencias o cancelar.

Al hacer un balance del punto convocado por la radioemisora boliviana (COB) expresaron sus reclamos a la elevación de las tarifas del autotransporte público.

Ante que las radioemisoras y canales de televisión no cumplieran con sus obligaciones legales, se cancelarán las licencias o se les negarán las licencias.

Ante que las radioemisoras y canales de televisión no cumplieran con sus obligaciones legales, se cancelarán las licencias o se les negarán las licencias.

El Ing. Sergio Flores, de la Dirección General de Telecomunicaciones, informó que el mayor problema son las radioemisoras, ya que tienen que ser regularizadas, señaló que en caso de que no cumplieran su postulado legal ante la Dirección General de Telecomunicaciones, entonces considerarán, después de un tiempo prudencial, como entregar licencias o cancelar.

En el caso de la legislación que establece el manejo sostenible de los bosques nacionales y del Ministerio de Desarrollo Rural, así como la norma que establece la explotación de los bosques nacionales, no tienen la suficiente fuerza legal para ser aplicadas.

En el caso de la legislación que establece el manejo sostenible de los bosques nacionales y del Ministerio de Desarrollo Rural, así como la norma que establece la explotación de los bosques nacionales, no tienen la suficiente fuerza legal para ser aplicadas.

En el caso de la legislación que establece el manejo sostenible de los bosques nacionales y del Ministerio de Desarrollo Rural, así como la norma que establece la explotación de los bosques nacionales, no tienen la suficiente fuerza legal para ser aplicadas.

En el caso de la legislación que establece el manejo sostenible de los bosques nacionales y del Ministerio de Desarrollo Rural, así como la norma que establece la explotación de los bosques nacionales, no tienen la suficiente fuerza legal para ser aplicadas.

y lagos del Madre de Dios

Andinos protestan por pesca irracional e indiscriminada"

Asunción, Pando, 21
AG. Los pescadores
de Candelaria, Provin-
cia de Potosí, capital de la
Reserva Ecológica del
Madre de Dios de Pando,
que impone restricciones
generalizadas del hu-
mano a las reservas, y
que terminaron la ri-
cota de ese régimen", y
además de seguridad, y

la disminución, desde el
año 1970, de los pescadores
que hoy se dedican a antiguas
técnicas y "colocan gran-
des cantidades de artes y ter-
minan con las peces, aún
vivos, especialmente,

y las comunidades
que viven al subperíodo
actual. Ellas son las Pa-
rroquias a las auto-
propietarias la adop-
ción de medidas de seguridad y
el fin de estos pueblos.

de los campesinos de
poca a los pescadores de la
reserva, porque están
en el mismo alimento
y en el mismo de esta mu-

ñonancia a que se re-
pusa a los pescadores de la
reserva dentro. Lo que
se pone es la pesca irracional
y indiscriminada. Sobre todo
que añade la nota en-

PESQUEROS
para el subperíodo
actual. Ellas son las Pa-
rroquias a las auto-
proprietarias la adop-
ción de medidas de seguridad y
el fin de estos pueblos.

en otra zona, como en
que mencioné, ha
sido presentada este
proyecto con informes
de autoridades y re-
presentantes. El pro-
yecto en la comunitaria
no nos pone en situación
de los campesinos y otros
que viven las dráguas y
se dedican a la explo-
ración, lamentablemente.



Fotografía: Carlos Arce Camacho

Lago Bay

Este es el lago Bay, situado en el departamento Pando, y parte de la reserva ecológica del Huembo, de acuerdo con una disposición gubernamental. Es rico en peces y otras especies acuáticas. Existe un pliego para conservar en una situación histórica.

que los explotadores de nuestras
riqueras no miden las consecuen-
cias. De los atentados que se han
cometido en contra de Pando, es
el peor. Se han evadido im-
punes y regalías, se han sustraído
sus riquezas sin dejar ningún
beneficio para nuestro pueblo, y
ahora se nos quiere expulsar al
huembo", dijo el subprefecto Sa-
enz, al manifestar que las au-
toridades locales y nacionales
no tienen la capacidad ni la
querencia de garantizar las drogas y
se dedicar a la explo-
ración, lamentablemente.

que los explotadores de nuestras
riqueras no miden las consecuen-
cias. De los atentados que se han
cometido en contra de Pando, es
el peor. Se han evadido im-
punes y regalías, se han sustraído
sus riquezas sin dejar ningún
beneficio para nuestro pueblo, y
ahora se nos quiere expulsar al
huembo", dijo el subprefecto Sa-
enz, al manifestar que las au-
toridades locales y nacionales
no tienen la capacidad ni la
querencia de garantizar las drogas y
se dedicar a la explo-
ración, lamentablemente.

PERMITIEMOS que nos roben
nuestro alimento sin dejarlos ni
una sola gota.

En las últimas semanas se re-
gistraron varios conflictos entre
pobladores y pescadores. En una
oportunidad, la población de
Candelaria, logró incautar una
embarcación que llevaba más de
dos mil kilos de pescado.

PREFECTO
El prefecto pandino, José Padilla
Mejido, en una comunicación
radial con las autoridades locales,
informó que había pedido a la
policía departamental que envie

un grupo especial de control y di-
jo que gestionaría la recuperación
del Distrito Naval número 6, para
que participe en las medidas de
seguridad que se adoptarán en
los próximos días.

"Compartimos plenamente la
preocupación de las autoridades
y la población de la provincia Ma-
dre de Dios. Lamentamos que
nuevamente, grupos privilegiados
de Riberaltas pretendan atentar
contra nuestro pueblo. De ser ne-
cesario pediremos la intervención del
gobierno", dijo el prefecto Padilla.

garantizar libertad de expresión

exige esclarecimiento robo en Radio Bolivia

Oruro, 21 (PRESENCIA).- El
uso de trabajadores del
Oruro solicitó al Co-
misionado de la PDI
que el esclarecimiento
impresario en la planta
de Radiobolivia sea
de la Federación de
Federación de Campesinos, co-
mo garantizar el dere-
cho de expresión que
se le brindó.

que se presentó en
el público, con las fir-
mas principales ejer-
cidas en su campe-
ñón, se suscitan
transformaciones
y desmoronamiento,
y se desmorona la
suspensión del indicado
organismo social.

que ha lincipiado en la
lucha de la clase social
y la cual defendió
sus intereses y des-
fensa de defensa de los
equivalentes y populares,
que cumplió su misión
y su punto en general
que era económico
para las medidas de
prevención sobre el pre-
sionamiento.

que ayer, en la
transmisión de la ra-
dio comunitaria, se suscita
transformaciones
y desmoronamiento,
una com-
isión reguladora de
cooperativas a suspender
sus días de este me-

Presidente de COMIBOL: El Estado no dará ninguna ayuda económica para proyectos

que depende de la campa-
ña que existe en el mundo
que existe en el mundo que
administra directa como la
obligación de recursos de Alemania
Federal, fracasaron totalmen-
te. durante los últimos años".

El ejecutivo de COMIBOL for-
mó la denuncia durante una
conferencia que ofreció ante una
mesa redonda organizada para
analizar los problemas que
afrenta el desarrollo del proyecto
polimetálico Bolívar.

El encuentro fue suscitado por
la brigada parlamentaria, el Mi-
nistério de Minería y Metalurgia, Comité
Cívico de Oruro, Central
Obrera Departamental, Corpora-
ción del Desarrollo de Oruro y la
Universidad Técnica de Oruro.

La mesa redonda fue inaugura-
da a las 10 horas con asistencia
de representantes de las entida-
des gubernamentales que auspici-
ó el ciclo de análisis y delegados
de organizaciones civiles, labo-
rales y de servicio, además de
profesionales y expertos interesados
en el tema.

Las deliberaciones que se desar-
rollaron en el salón de conferencias
del Hotel Terminal, se consi-
derán en un furo en el cual ex-
pondrán su posición el gobierno
respecto a la explotación de Bolívar,
a través del ministro de Mi-
nería y Metalurgia, Walter Sosa
no Lea Plaza.

La formulación del proyecto Po-
lymetálico Bolívar se inició en
1977, con los estudios técnicos
correspondientes y, hasta la fe-
cha, no se concretó su ejecución,
dijo representante del comité.

El dirigente, Félix Alarcón, fues-
tió la postura gubernamental del
gobierno y sostuvo que la elevación
del precio de los carburantes es
una medida a nivel económico para
el desarrollo, propuesta por
el presidente, Jaime Paz Zamora,
que no se concretó su ejecución,
dijo representante del comité.

Al dirigente, Félix Alarcón, fues-
tió la postura gubernamental del
gobierno y sostuvo que la elevación
del precio de los carburantes es
una medida a nivel económico para
el desarrollo, propuesta por
el presidente, Jaime Paz Zamora,
que no se concretó su ejecución,
dijo representante del comité.

Al dirigente, Félix Alarcón, fues-
tió la postura gubernamental del
gobierno y sostuvo que la elevación
del precio de los carburantes es
una medida a nivel económico para
el desarrollo, propuesta por
el presidente, Jaime Paz Zamora,
que no se concretó su ejecución,
dijo representante del comité.

que la instalación del proyecto
Bolívar será tardada a través del
riesgo compartido con una empresa internacional y
que la licitación correspondiente,
está en consideración del directorio.

REMARCO que el gobierno consti-
tuye el único centro
que existe en el mundo que
administra directa como la
obligación de recursos de Alemania
Federal, fracasaron totalmen-
te. durante los últimos años".

LICITACIONES
Al explicar detalles de la licita-
ción internacional que el gobierno
debe convocar para impulsar el
proyecto Bolívar, dijo que COMIBOL
se encuentra en proceso de
redacción de los términos de referencia
para hacer una invitación pública
nacional e internacional.

EL OBJETIVO es lograr un finan-
ciamiento de US\$ 12 millones,
aproximadamente, sean cubiertos
por una institución privada por
que el "Estado no aportará con
un solo centavo a la Corporación
Minera de Bolivia, para encarar este
proyecto, menos encarar un déficit financiero".

Afirmó que a pesar de haber
transcurrido 11 años de haberse
concluido el estudio, las reservas
no fueron utilizadas para este
propósito. "Contamos con varios
estudios de factibilidad y a once
años de haberse definido el poten-
cial de Bolívar nos encontramos
nuevamente, en la primera
etapa del proyecto", añadió.

DURANTE la Central Obrera
Departamental, reaccionaron
contra la posición del presidente
de COMIBOL, al expresar sus du-
das en torno a este plan y reitera-
ron que Central Obrera hace
lo que tiene que hacer en forma directa, para la
ejecución del proyecto.

Carlos Hurtado, en calidad de
ordinador de la brigada parla-
mentaria, señaló que esta infor-
mación servirá para conocer los
antecedentes de la política del go-
bierno con relación al proyecto
del polimetálico Bolívar, con
el fin de establecer una estrategia
que resuelva estos problemas no pod-
rán ser solucionados.

Afirmó que el gobierno decidió

La Paz



Se prohíben fogatas en aceras y calzadas

La Alcaldía Municipal de La Paz, mediante una ordenanza, ha prohibido que se enciendan fogatas en aceras y calzadas asfaltadas y la quema de pastizales en las bocanadas de cerros y áreas arboladas, en defensa del medio ambiente y de la flora y fauna de la ciudad.

Además, prohíbe la instalación de puestos de venta de leña, tiras, ramas, astillas y otros, en plazas, parques, calles y avenidas y determina la suspensión monetaria de todos los trabajos de poda y talado de árboles en la ciudad.

La disposición municipal establece sanciones para las personas que contravengan la disposición y multas que fluctúan entre los 100 y los 500.

La ordenanza municipal expresa que "la contaminación en nuestro medio urbano es cada vez más peligrosa, por la cantidad de humo y la disminución del oxígeno líbre, que origina la quema de combustibles en la víspera de San Juan".

La ordenanza previene sobre los daños que causan a la salud de las personas, particularmente a los niños, la contaminación ambiental en la noche de San Juan.

Estas prohibiciones están relacionadas con la política de
restauración y preservación del medio ambiente y en atención a que esta fiesta se celebra la destrucción de arbustos y
buscados y incluso árboles forestales del medio urbano.

Organizaciones de El Alto respaldan a peronistas

En pronunciamiento conjunto emitido por la Federación de Trabajadores Gremialistas, Artesanos y Comerciantes Minoristas, Federación de Juntas Vecinales de El Alto y la Central Obrera Regional, estas entidades respaldan a los trabajadores de la actividad del gremio contra esa sanción.

"El gobierno trata de esconder que está sometido totalmente a los dictámenes del imperialismo norteamericano y que la política que impone va en total descomposición y fracaoso. Es lo que han denunciado los compañeros trabajadores de la prensa y el gobierno en su desesperación de tapar su crárea, mi diaria en llamar la atención a los medios de comunicación", manifestó.

Con respecto a la formación de entidades paralelas, las organiza-
ciones de El Alto rechazan que la actividad en contra de la libertad de ex-
presión merezca nuestro entusiasta rechazo a este gobierno, ya que
apoyo por nuestras reivindicaciones merecen nuestro más con-
tinuado apoyo, por esa razón hacemos llegar nuestro apoyo de
solidaridad a los trabajadores de la prensa.

El Comité de Comunicadores Populares de El Alto, por su
apoyo moral y materialmente las decisiones de la Federación
de Trabajadores de la Prensa de Bolivia y anuncia que los
comunicadores de esa ciudad participarán en la marcha de la
dignidad, la libertad y la unidad que se efectuará hoy en la ma-



Buenas

Doscientos oficiales de basuras nos despidieron en cañón, oca-
rias y espacios baldíos de la ciudad de El Alto, manifestando que la
municipalidad se muestra insensible ante la situación y no les
permite. Estos funcionarios ya son jubilados y "nacidos" para la mu-
erte, la muerte de las personas y la muerte de la ciudad.

Potosí

Proyecto Icla origina debate

Potosí fijará su posición en seminario especializado

POTOSÍ, 21 (PRESENCIA). El Comité Cívico de Potosí tiene previsto analizar su debate público el proyecto hidroeléctrico Icla, situado en una zona fronteriza con Chuquisaca, para definir su posición respecto a sus ejecuciones o rechazo, dijo ayer su presidente.

Ese tema que originó posteriormente numerosas protestas en el poblado de Poco Poco y las autoridades de los comités de desarrollo de las corporaciones de los Departamentos de Potosí y Chuquisaca y parlamentarios, constituye una fuente de control de aguas del río Pilcomayo para sistematizar el uso en el norte del sur del territorio nacional, expuso.

El Comité Cívico destacó una representación en la población de Poco Poco, junto a representantes de la Corporación Regional de Desarrollo de Potosí, de la Universidad Mayor, Toma Fritis y del Ministerio de Asuntos Campesinos para recoger información sobre los efectos que provocaría en el futuro, la ejecución del proyecto.

La semana pasada llegó una representación chiquisquera integrada por dirigentes de su Comité Cívico, además del director ejecutivo del proyecto Icla, Ing. Mario Ramírez.

Autotransporte normalizó sus actividades en Potosí

POTOSÍ, 21 (PRESENCIA). El autotransporte potosino en cuanto al servicio urbano de pasajeros, servicio interprovincial e interdepartamental, ha regularizado sus actividades, luego del paro de 24 horas que con carácter regional se cumplió en Potosí, por determinación conjunta del comité Cívico Potosinista, Central Obrera Departamental y la Federación Sindical de Choferes "Iro de Mayo" por el alza de precios de los carburantes.

Al respecto, el dirigente del autotransporte potosino, Germán Escalante dijo que el paro de 24 horas que se cumplió en este distrito por decisión unánime del Comité Cívico, C.O.D. y la Federación de Choferes Iro. de Mayo, "fue total a nivel de las bases de autotransporte de Potosí".

Informó que de momento aún se mantienen las mismas tarifas del transporte en sus diferentes modalidades y que se espera de determinaciones de sus organismos sindicales nacionales para incrementar los pasajes.

Dijo: "Estamos a la espera de las conclusiones del ampliado nacional de nuestro sector en la ciudad de La Paz y al mismo tiempo de las negociaciones que debemos efectuar con el concejo municipal de Potosí para el incremento de las tarifas del transporte en nuestro distrito".

Ratificó que, mientras tanto, existe absoluta normalidad en el servicio urbano, interprovincial e interdepartamental de transporte en Potosí; aunque han comenzado al mismo tiempo las denuncias de la población sobre la elevación arbitraria de las tarifas del transporte en Potosí.

Racionamiento de energía eléctrica afectará a Potosí

POTOSÍ, 21 (PRESENCIA). Existe preocupación aquí por el anuncio de que el rationamiento estricto de energía eléctrica en varias regiones del país, también afectaría a este distrito.

Consultado sobre este aspecto, el Superintendente Administrativo de Servicios Eléctricos Potosí S.A. (SEPSA) Fran Ramírez dijo que evidentemente se presentan algunas dificultades en cuanto a la generación de energía eléctrica en importantes regiones del país.

Refirió que este asunto ha sido comunicado en forma oficial por la Empresa Nacional de Electricidad (ENDE), con el fin de adoptar medidas acomodables y más

que todo las previsiones que el caso aconsejan.

Hasta ahora manifestó que en efecto modo, ya ha comenzado a aplicar el rationamiento de energía eléctrica en la ciudad de Potosí, aunque "en una primera instancia este aspecto está pasando desapercibido".

De todas maneras, esta emergencia que no sólo para Potosí debe alzar a la población potosina, porque estamos extremando esfuerzos para evitar que exista mucho perjuicio o malestar en la ciudadanía con la aplicación obligada del rationamiento de energía eléctrica para nuestro distrito", puntualizó el gerente administrativo de SEPSA.

Concluyeron conferencias auspiciadas por la Policía

POTOSÍ, 21 (PRESENCIA). Ha sido clausurado el ciclo de conferencias sobre temas de actualidad que durante más de una semana se cumplió en esta ciudad propuesto por el comando de la policía departamental.

Se habló entre otros aspectos, de la

explosión del BII y de los recursos espaciales del solar de Uyuni, los aspectos de carácter geopolítico en la región norte de Potosí en la frontera con Chile, aspectos de la minería moderna para combatir con la disertación del comandante de la policía departamental.

El Cnl. Russo Orsu, luego de su disertación clausuró el ciclo de conferencia e hizo conocer al mismo tiempo su satisfacción por dicha reunión.

Postergaron asamblea de cooperativa de teléfonos

POTOSÍ, 21 (PRESENCIA). La asamblea anual de abonados de la Cooperativa de Teléfonos Automáticos de Potosí, la asamblea anual deberá postergarse para dentro de quince días y entretanto se pidió a los ejecutivos de la institución considerar una fecha más apropiada de manera que pueda ingresar el mayor número posible de abonados.

Dichas postergaciones responden al planteamiento de los abonados de COTAP, que indicaron que la falta de local adecuado para una asamblea de esta naturaleza, puesto que el auditorio de la Cámara Departamental de Minería, no pudo albergar a todas las personas que habían asistido a la reunión.

Se indicó que de acuerdo a reglamento y los estatutos de la

Cooperativa de Teléfonos Automáticos de Potosí, la asamblea anual deberá postergarse para dentro de quince días y entretanto se pidió a los ejecutivos de la institución considerar una fecha más apropiada de manera que pueda ingresar el mayor número posible de abonados.

Se ha sugerido el coliseo cerrado "10 de Noviembre" que tiene capacidad para más de mil personas y en su lugar amplio en razón a que, últimamente, se advirtió un creciente interés de los abonados de COTAP para participar en sus

Democracia Cristiana propone reformulación de su estatuto

POTOSÍ, 21 (PRESENCIA). Una representación del Partido Demócrata Cristiano de Potosí, visitó a La Paz para participar en el Congreso Nacional Extraordinario de esta organización política, este fin de semana.

Freddy Rojas Márquez, hizo eco ante PRESENCIA sobre dichos stage a la reunión que se celebró en el mencionado encuentro que se desarrollaría el 21 y 24 del presente mes.

Reiteró que el evento de la democracia del país, servirá básicamente para reformular el estatuto partidario así como plantear la posibilidad del PDC de Potosí en cuenta a la alternatividad de la Dirección Nacional de este partido en función de gobierno.

Nuestro objetivo principal es, asumirlo, proponer a que la democracia cristiana ya no sea un organismo exclusivo de masas, porque existen condiciones favorables para ese aspecto.

Intendente advierte que no permitirá alteración de precios

POTOSÍ, 21 (PRESENCIAL). El intendente municipal, Romulo Gutiérrez, advirtió que no se permitirá la alteración de precios en esta ciudad con el pretexto del nuevo precio de los carburantes en el país.

Hizo conocer que en los últimos días, se ha efectuado un concurso de precios más intenso en los puntos de venta de gasolina, almacenes y centros de abastecimiento del país, de los cuales el resultado es la elevación del precio de los carburantes.

Aseveró que, "en determinados casos, se ha podido evidenciar que hubo especulación y hasta colusión de productores y distribuidores de los principales combustibles que utilizan los panificadores para la elaboración del pan de batalla".

Al referirse a la elevación del pan de batalla, hizo notar que si bien han incrementado los precios de los carburantes, se mantienen sin alteración el precio del kermes que es uno de los principales combustibles que utilizan los panificadores para la elaboración del pan de batalla.

Mesa redonda analizará futuro del Cerro de Potosí

POTOSÍ, 21 (PRESENCIAL). El Concejo Municipal convocó hoy a la primera mesa redonda que analizará la situación del Cerro de Potosí y planteará acciones para su preservación y utilización en el futuro, según un documento emitido oficialmente.

La mesa redonda estará fija para los días 25 y 26 del presente mes, con participación de representantes de instituciones cívicas, políticas y sindicales de la COMBOL, de las cooperativas mineras, además de autoridades nacionales vinculadas con la preservación del patrimonio nacional.

El Cerro Rico fue declarado por la Organización de Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura, como "Patrimonio Cultural y Natural de la Humanidad", con miras a recuperar los valores históricos de América Latina.

La mesa redonda, a su vez, propone que el Concejo Municipal contemple la participación, como dicsertantes, de representantes de la COMBOL, de las cooperativas mineras y la minería privada.

Otro tema que se rá analizado es el sistema tributario y de regalías con las autoridades de la Prefectura del Departamento de Potosí, la Universidad Técnica "Tomás Frías" y también la Universidad Terrestre de Potosí.

Un tercer aspecto del temario se refiere al régimen jurídico y las áreas de concesiones para los trabajos de explotación minera, especialmente en los actuales desmontes del Cerro Rico.

La mesa redonda, a su vez, propone que el Concejo Municipal contemple la participación, como disertantes,

de todos los fines de semana que se cumple en las avenidas Villa Imperial, Toledo y Villazón de esta ciudad.

El intendente municipal insistió en que la elevación del precio de los carburantes no representa ningún justificativo para la extrema arbitrariedad de los productores alimenticios que se elevan la tasa de los artículos de la canasta familiar.

Al referirse a la elevación del pan de batalla, hizo notar que si bien han incrementado los precios de los carburantes, se mantienen sin alteración el precio del kermes que es uno de los principales combustibles que utilizan los panificadores para la elaboración del pan de batalla.

Por otra parte, también se analizará el rubro del radio urbano y el doméstico para establecer concretamente cuáles son las alcaldías como del propio concejo municipal.

Asimismo, se propone a través del temario, el aspecto de la preservación del cerro a partir de la creación de una autoridad que atienda las causas de urgencia en los juzgados de Partido e Instrucción durante la vacación judicial que inicia el lunes 25 de junio, se informó oficialmente.

La vacación judicial que se prolongará hasta el 10 de julio próximo, contará con todo el personal de la justicia que atenderá las causas judiciales que se tramiten con carácter de urgencia, el mismo que

Oruro

Se analizará nueva escala tarifaria del transporte

ORURO, 21 (PRESENCIA). El Concejo Municipal de Oruro realizó hoy el análisis de la propuesta de una nueva escala de tarifas para el transporte público, en base a una propuesta formulada por la Federación Sindical de Choferes San Cristóbal y las cooperativas de transporte, anuncian su secretario, Arturo Delgadillo.

El Concejo consideró necesario someter las propuestas al análisis técnico y aprobar enviar a sus consejos para promoverse en el Congreso.

El secretario del Concejo Municipal, señaló que en reunión preliminar con los cooperativas se estudiaron los costos de operación, con quienes se consideró que la tarifa real debe ser de un 40%.

Dijo: "Los dirigentes señalaron que, tras considerar la situación difícil que enfrenta la población, se decidiría aplicar solo el 25% de incremento, lo que significa subir de 0.40 a 0.50 centavos por pasaje en el radio urbano".

Añadió que el sector sindical, a través de la Federación de Choferes San Cristóbal, recién hoy presentó una solicitud

Por vacación judicial

Se designó a jueces a personal subalterno

ORURO, 21 (PRESENCIAL). La Corte Superior del Poder Judicial, hizo conocer la designación de jueces y personal subalterno que trabajarán atendiendo los casos de urgencia en los juzgados de Partido e Instrucción durante la vacación judicial que inicia el lunes 25 de junio, se informó oficialmente.

La vacación judicial que se prolongará hasta el 10 de julio próximo, contará con todo el personal de la justicia que atenderá las causas judiciales que se tramiten con carácter de urgencia, el mismo que

Asumió funciones nuevas directora de JUNAS

ORURO, 21 (PRESENCIAL). El acto cumplido en la Prefectura del Departamento, fue posesión de María Zelma Villarreal, como Directora de la Junta Nacional de Solidaridad y Desarrollo Social, dependiente de la Presidencia de la República.

El prefecto, Wálter Soto Luma, ministró posesión a la nueva directora que reemplaza en esas funciones a Bertha Aguilar de Patty, quien ejerció el cargo desde principios de la actual administración de gobierno.

La funcionaria saliente agradeció la invitación.

Por su parte, el sr. Luma, solicitó disculpas y comprometió a la directora de Zamora, designar a Pug Zamora, en la Junta Nacional de

cooperación, una vez que el cargo de Zamora, designado por la prefectura, quedó vacante.

Por su parte, el sr. Luma, solicitó disculpas y comprometió a la directora de Zamora, designar a Pug Zamora, en la Junta Nacional de

cooperación, una vez que el cargo de Zamora, designado por la prefectura, quedó vacante.

La funcionaria saliente agradeció la invitación.

COMUNICA A SUS DISTINGUIDOS CLIENTES QUE TEMPORALMENTE SOLO ESTAN HABILITADOS LOS SIGUIENTES TELEFONOS:

OFICINA CENTRAL: 379423 - 379425 - 3913

EXPRESS CENTER: 342965

ORGANIZACION EDUCACIONAL BOLIVIANA "O.E.B.S.A."

COLEGIO "SAINT ANDREWS" Junta General Ordinaria

SEGUNDA CONVOCATORIA

De conformidad a lo prescrito por el Art. 17 de su Estatuto, la Organización Educacional Boliviana S.A. "OEBSA", Colegio Andrews, convoca a los accionistas a la Junta General Ordinaria que se efectuará en el Colegio a las 19:00 p.m. del día 27 de junio.

ORDEN DEL DIA

- Lectura y aprobación del Acta Anterior.
- Consideración de la MEMORIA ANUAL, estados financieros practicadas al 31-12-89 e informe del Sindicato.
- Reinversión de utilidades.
- Elección parcial de Directores y Sindicato.
- Designación de dos accionistas para la firma del Acta.

La Paz, junio de 1990

SUB-PROYECTO DE PROTECCIÓN DE ETNIAS Y RECURSOS NATURALES MACA-BIO

CONCURSO DE MERITOS

Se invita a profesionales nacionales con formación académica relacionada con los Recursos Naturales Renovables o Administración de Áreas Protegidas, para optar el cargo de DIRECTOR DEL PARQUE NACIONAL AMBORÓ, con base de funciones en la localidad de Buena Vista.

Enviar Curriculum Vitae actualizada a la Casilla N° 4064, hasta el 25/06/90.

Para mayor información llamar al teléfono (0932) 2007.

Santa Cruz, junio de 1990.

Centro de Investigación

Precio de la canasta familiar es de Bs 931

EXPERIENCIA. - El Centro de Investigación y Servicio a la Comunidad en el Poder Popular (CIS) informó que el costo de la canasta familiar en la capital es de Bs 931.

El costo de la canasta familiar es de Bs 931 entre julio y agosto de 1980 y la fecha, con relación al tipo de cambio oficial de \$1.14 bolívares por dólar norteamericano.

De acuerdo a estimaciones que para calcular los gastos de alimentación se requieren Bs 514, más agua mineral, Bs 116; 114 para vestimenta, Bs 142,83; Bs 43,40 para medicinas, Bs 167,82; Bs 53,43; educación, Bs 160; Bs 50,08 y, finalmente, gastos varios Bs 102, Bs 32,80. Total Bs 931 equivalente a Bs 2090,50.

En el detalle se incluye el pago de alquileres, gastos por consumo de energía eléctrica, agua potable, gas licuado y los servicios de transporte, telefonía y restauración.

Variación en cotización estanco preocupa a la presa fundidora nacional

EXPERIENCIA. - La variación de la cotización de los precios del estanco en las presas en los ejes del Complejo Metropolitano ha perjudicado a los productores mineros que cumplen sus perfiles con la empresa, dijo su jefe, Alvaro Rejas.

"Las cotizaciones en el exterior internacional permanecen estables y el productor minero que en las cotizaciones respectables en las utilidades

de los precios, señaló,

que dejamos de percibir

por el procesamiento

lo que provoca un

descenso de Vinto es de

normalidad en sus ope-

raciones y estamos, tanto en trámite como en producción dentro del programa productivo formulado para 1980, con los niveles que supera nuestras perspectivas que las hacen bastante prometedoras".

Aclaró que se requieren hacer retroversiones para llevar adelante algunos proyectos y programas de orden tecnológico, cuyo objetivo central, es abordar el costo de producción y revertir el balance de las utilidades en el corto plazo en favor del sector minero.

"Nosotros queremos manifestar entusiasticamente que la situación de Vinto es de una normalidad bien administrada, con una política definida y, además, con perspectivas para asegurar un plan de 10 años de operaciones, completamente normales", reiteró.

Empresa aplica plan de racionamiento de energía

COCHABAMBA, 21 (PRESER-

CIAL). - La Empresa de Luz y Fuerza Eléctrica Cochabamba (ELFE) implementó la aplicación de un plan de racionamiento en la provisión de energía eléctrica a la población civil, para enfrentar la demanda. De los niveles de generación existentes por hora, fija menor, se requiere energía de emergencia para las unidades de emergencia y servicios.

"Estamos aplicando un plan que contempla una serie de acciones técnicas que permiten priorizar las necesidades de los usuarios, más allá, a aquellas que requieren electricidad para las llamadas servicios de emergencia o producción", señala.

Dijo que los cortes se realizan entre las 8 y 21 considerando "horas críticas" en donde existe una serie de operaciones que evitan que sea posible cortar en el fondo eléctrico, las cuales son horas dedicadas a que en estos horarios existan altitudes de servicio y producción.

Dijo que, según la disponibilidad de energía proporcionada por la Central Hidroeléctrica del Elecnor (CHEL), se aplica el servicio selectivamente para no afectar, especialmente, a hogares, clíni-

cias, centros de concentración social, industrias y otros.

"Estamos aplicando un plan que contempla una serie de acciones técnicas que permiten priorizar las necesidades de los usuarios, más allá, a aquellas que requieren energía de emergencia para las llamadas servicios de emergencia o producción", señala.

Dijo que los cortes se realizan entre las 8 y 21 considerando "horas críticas" en donde existe una serie de operaciones que evitan que sea posible cortar en el fondo eléctrico, las cuales son horas dedicadas a que en estos horarios existan altitudes de servicio y producción.

Dijo que, según la disponibilidad de energía proporcionada por la Central Hidroeléctrica del Elecnor (CHEL), se aplica el servicio selectivamente para no afectar, especialmente, a hogares, clíni-

COD anuncia medidas para defender economía popular

COCHABAMBA, 21 (PRESER-

CIAL). - La Central Obrera Departamental (COD) en coordinación con la Federación de Trabajadores y Asociados a Defender la Economía Popular (FETADE) y el Frente Popular Democrático (FPD) han establecido una serie de medidas para proteger la economía popular afectada por el exceso de precios de los servicios.

El secretario de Comisiones, Edmundo Carrillo, manifestó, integrante de COD, que el punto de los precios que se están aplicando parcialmente en este distrito, es punto de la recuperación contundente que los trabajadores deben dar al gobierno encapuchado en "agujearar el hambre y la miseria".

Señaló que con el ampliado presupuesto de la Central Obrera Boliviana (COB), se decidieron que los trabajadores de la Federación de Trabajadores y Asociados a Defender la Economía Popular, que se realizó el viernes 19 de mayo, se dieran los niveles de vacaciones y aumentos que la correlación de fuerzas permitió posibilitarlos de nuevo.

Recomendó que el punto de los precios que se están aplicando parcialmente en este distrito, es punto de la recuperación contundente que los trabajadores deben dar al gobierno encapuchado en "agujearar el hambre y la miseria".

"Defendemos garantizar una justicia frontal ante la situación de excesos descontrolados que traen consigo las estafas en consumo de agua y electricidad", dijo el dirigente.

Se analizarán necesidades de la pequeña industria

COCHABAMBA, 21 (PRESER-

CIAL). - Un seminario especializado analizará mañana jueves temas vinculados con las necesidades y perspectivas del fomentamiento y el crédito para la productividad del pequeño sector industrial y artesanal en este departamento.

El evento tendrá lugar en la Cámara Departamental de Comercio entre las 9 y 13 horas, oportunidad en la que también se considerarán diversos aspectos que tienen que ver con la participación del sector en el proceso de transformación económica en el marco del progreso y modernización del aparato productivo nacional.

El programa concluirá con una plenaria en la que los asistentes podrán debatir con más detalle y profundidad los elementos técnicos y operativos para lograr ma-

yor flujo y acceso a las diversas fuentes de crédito.

El seminario será inaugurado por el presidente de la Fundación Boliviana para la Capacitación Democrática y la Investigación (FUNDIMON) -capítulo Cochabamba- y el director de la Federación de la Asociación de la Pequeña Industria y Artesanal Productiva (APIPA), Raúl Calleja.

El gerente de APIPA, Justino Velasco, disertará sobre el tema "Crédito y Limitaciones de la Pequeña Industria", el director, Miguel Angel Paredes, sobre "Alcances del crédito PRADIPPA"; la gerente de Desarrollo del Banco Central de Bolivia, Susana Knauf, habrá de los "Canales de Crédito de Plataforma a la Pequeña Industria".

Informa :

A partir del 2 de Julio próximo entrará en funcionamiento el sexto dígito en la marcación telefónica de la ciudad de Santa Cruz.

Así los teléfonos con prefijos 2, 3, 4 y 5 serán 32, 33, 34 y 35, seguidos de la misma numeración actual, tal como se muestra en este cuadro :

32-1289 33-4050 34-6323 35-2534

Motivo de este cambio, el código de acceso a la ciudad de Santa Cruz será 03 en lugar de 033

COTAS LTDA.

30 años

... DE EFECTIVO SERVICIO EN TELEFONIA



Tarija

Tarija en estado de emergencia

Condonación de deuda paralizaría programas y proyectos de CODETAR

TARIJA. 21 (PRESENCIAL) Una tensa situación se vive en el Distrito Provinicial de Tarija ante el pertinaz propósito del Poder ejecutivo de rebajar a la Corporación Regional de Desarrollo Intersectorial y permanentes y pesados atrasos en los pagos de las empresas estatales y privadas Warrant que tienen operaciones en el pasado.

La Institución que dirige el gerente Edgar Ortiz Lema, demandó haber decretado "estado de emergencia" en las organizaciones regionales, se ha dirigido a los representantes de la área económica para poser de que parte que hasta el presente, se ha obtenido una actitud ponderada que no debe ser confundida con renuencia a legítimos derechos. Pide a los dignatarios del estado un equívoco entendimiento antes de intentar acciones acuñadas que Tarija por considerar que el agravio al presidente de la República no deseas desear.

Cabe destacar que se recibieron reiterados aclaramientos sobre la condonación de esta deuda que, de hacerse efectiva, paralizaría los servicios y programas de

CODETAR poniendo que el monto que se prenderá cobrar sería pagado a las regalías departamentales, sobre la explotación de hidrocarburos.

El mensaje dirigido por el Comité Cívico a los ministros de Estado señala que los ingresos de Hernández, en su totalidad y la fábrica de aceites de Villa Montes, en parte, fueron constituidos con regalías del departamento de Tarija, hecho que no ocurriría en caso distinto. La cifra que figura en la gráfica es de 200 mil millones de pesos a CODETAR sin que se trate de una compensación histórica.

La administración de la ex CODETAR efectúa transferencias de Industrias Agrícolas de Hernández a otras industrias y empresas de esa Corporación. De Fomento impone a las diez filiales que elaboran un informe de auditoría externa y personalizar en el cobro de los intereses, el Tesoro General de la Nación deberá devolver a Tarija los recursos indebidamente transferidos.

Fondo de Emergencia aumentó su presupuesto para Tarija

TARIJA. 21 (PRESENCIAL) El Colegio Nacional "San Luis" de esta ciudad ha comenzado la fiesta de su patrono y el 136 aniversario de su fundación.

Como motivo el obituario de la Diocesis celebra misa en el planeta y luego se llevó a cabo el desfile de gala encabezado por la imagen de San Luis de Gonzaga. Paralelamente se han desarrollado actos culturales, cívicos y deportivos programados por la planificación municipal.

El Colegio Nacional "San Luis" es uno de los establecimientos educacionales más antiguos del país y en sus aulas se formaron las principales personalidades tarijeñas que tuvieron destacada actuación en la política, el arte, la literatura y la ciencia. Entre las personalidades que nacieron en sus aulas se citan a Aniceto Arce y a Victor Paz Estenssoro que ocuparon la presidencia de la República. Se trata de una institución que tiene hondo arraigo en la colectividad tarijeña.

Caminos Bermejo-ingenieros azucareros CODETAR rescindió contrato de obras de pavimentación

TARIJA. 21 (PRESENCIAL) La Corporación Regional de Desarrollo de Tarija, ha rescindido el contrato de pavimentación del camino Bermejo-ingenieros azucareros, que había suscrito con las empresas SOCICO-López Zambrana, por incumplimiento de cláusulas del contrato.

Mientras se destaca que CODETAR ha adoptado esta extrema medida que habilita a la Contraloría General de la República a tomar las acciones legales constituyentes, se agudiza el problema porque esa obra, que ha demandado una inversión de 1 millón trescientos mil dólares, no ha llegado a ser recibida ni siquiera provisionalmente, por cuanto los desperfectos presentados antes de su conclusión la hacen intransitable para los vehículos de carga que son los que principalmente deben circular por esa ruta.

Los trabajos de asfaltado de ese camino fueron confiados por CODETAR a las empresas nominadas y la supervisión técnica estuvo a cargo del Servicio Nacional de Caminos, trabajo que fue oportunamente cancelado también por CODETAR con recursos propios de la Corporación.

ha sido proporcionada a la "PRESENCIA" por Javier Escobar, director de FSE en esta ciudad quien destaca el acuerdo que permitirán la absorción de mano de obra en forma intensiva.

"Es necesario darse cuenta que se ejecutan como lo que se dice en la legislación, la quiebra, el "Cierre", donde trabajan actualmente más de cien personas de modo directo y un número similar de modo indirecto".

Además que en las principales ciudades de desarrollo, en los caminos, en los caminos y en las poblaciones menores, se nota una importante actividad, instalando alcantarillas, redes de gas, en-

sistemas de construcción de escuelas, sistemas de riego y otros que se ejecutan con el financiamiento de esta institución.

Escolar destaca que en estos trabajos se debe observar, además, el efecto de capitalización de la fuerza productiva en diversos tipos de construcción que tienen brindado una cierta especialidad entre los obreros. Lo que ya se ha traducido en una notoria mejora cuantitativa y cualitativa en los rendimientos de la mano de obra y materiales, como en la introducción de nuevas técnicas, fruto de la creatividad de los profesionales y trabajadores en general.

EL INSTITUTO GOETHE presenta
Concierto
de
Música Contemporánea
en presencia del compositor

ROLF RIEHM



CASA DE LA CULTURA Viernes 22.6.1990
Entrada general: Bs 10.- Horas 19.30

MINISTERIO DE PREVISION SOCIAL Y SALUD PUBLICA

UNIDAD SANITARIA "LA PAZ"

La Unidad Sanitaria de "La Paz" a través de la JEFATURA REGIONAL DE ODONTOLOGIA, comunica a los Profesionales Odontólogos, Área Urbana y Rural la obligación que tienen de regularizar la Inscripción y Funcionamiento de Consultorios.

El plazo será hasta el 30 de junio del presente año, a partir de esa fecha se procederá a la CLAUSURA de Consultorios Regulares.

La Paz, junio 20 de 1990

Dra. Rosario Pereira G.
JEFE REGIONAL ODONTOLOGIA

Bo. Dr. Guido Monasterio
DIRECTOR UNIDAD SANITARIA "LA PAZ"

Beni

Agentes pastorales evalúan trabajo anual del vicariato

RIBERA. 21 (PRESENCIA) - Desde ayer hasta el viernes 23 de este mes de junio, 72 agentes pastorales se reunieron en Ribera para evaluar el trabajo pastoral del vicariato.

El tema central de estos encuentros anuales es la evaluación de la pastoral familiar.

Para esta tarea depuró la encargada de la pastoral familiar de la Arquidiócesis de La Paz, Hna. Marcelina Yurkovic, quien se encarga de señalar las debilidades de esta función de apostolado familiar.

En la reunión participaron delegados de Colchane, Quillanapay y Ribera, para esta ocasión se realizó un intercambio de experiencias entre la familia y el matrimonio.

Mons. Cassey dijo que este encuentro tiene servido para convencer mejor y comprender las inquietudes pastorales.

NUEVO COMANDANTE

El capitán de fragata, DEM, Jorge Velasco Utreras, asumió funciones como el nuevo jefe de la Armería de la Flota, en sustitución de su antecesor, Cap. Edgardo Ayala que fue destinado al Estado Mayor de la Armada. El nuevo comandante se comprometió a trabajar mancomunadamente con las instituciones del pueblo, porque "conviene las necesidades y moralidad de la región".

Meritoria maestra beniana recibió Cónedor de los Andes

TRINIDAD. 21 (PRESENCIAL)

CIA. Una meritaria maestra beniana, María Riberia Gutiérrez, fue distinguida con la condecoración nacional "Cónedor de los Andes" en reconocimiento a sus casi 50 años de labores desplegadas en diferentes ciudades del país.

La premiada, que cumple hoy 60 años en el Colegio Nacional "8 de Agosto", en 1945, fue fundadora del Liceo de Señoritas "María Sastre", en Trinidad.

También realizó estudios de capacitación y especialización en el país y el extranjero, así como llegó a ocupar varios cargos en la administración educativa fiscal, que reflejan su reconocimiento regional y ahora nacional.

ciudad.

La profesora Riberia, actual directora regional del sistema educativo, María Riberia Gutiérrez, fue distinguida con la condecoración nacional "Cónedor de los Andes" en reconocimiento a sus casi 50 años de labores desplegadas en diferentes ciudades del país.

La premiada, que cumple hoy 60 años en el Colegio Nacional "8 de Agosto", en 1945, fue fundadora del Liceo de Señoritas "María Sastre", en Trinidad.

También realizó estudios de capacitación y especialización en el país y el extranjero, así como llegó a ocupar varios cargos en la administración educativa fiscal, que reflejan su reconocimiento regional y ahora nacional.

APOYO AL SUBPREFECTO DE SAN JOAQUIN PROV. MAMORE

OFICIO RUBEN ODEA APUNTE
NOTARIO DEL INSTITUTO DEL DEPARTAMENTO DEL DEPARTAMENTO

EN ATENCION A TRAVESERA CRISTALINA, CEDRANCO RODRIGUEZ, EN SU
SUS PREDIOS PROVINCIA MAMORE, EXPRESO EN TERCER DIAVENTURA Y SOLICITO
ESTAR PREDICTO MANTENER COMO PRIMERA AUTORIDAD POLITICA PREDICTO EN
APROFUNDIR PUNTO

INSTITUCION DE DESARROLLO
APOYO AL SUBPREFECTO DE SAN JOAQUIN PROV. MAMORE
NOTARIO DEL INSTITUTO DEL DEPARTAMENTO DEL DEPARTAMENTO

Invita a las COMPAÑIAS DE SEGURO, ASOCIACIONES MEDICAS Y OTROS, a presentar propuestas de seguro médico y de vida, para un grupo de 20 a 25 sujetos, y entre 60 beneficiarios. Esta propuesta deberá cubrir los siguientes servicios en Medio General, Odontología y Farmacia:

1. Consulta Externa.
2. Hospitalización, Internación Médico o Quirúrgica.
3. Maternidad Atención Obstétrica y Ginecológica.
4. Servicios de Diagnóstico y Laboratorio.
5. Farmacia.
6. Emergencia y Accidentes.
7. Gastos Ambulatorios.
8. Otros Servicios.
9. Seguro de Vida.

A las instituciones interesadas, se ruega enviar propuesta a la Caja 8994, la Paz, Bolivia, en sobre cerrado, a nombre "SEGURIDAD MEDICO", hasta el día martes 20 de junio de 1990.

La Paz, 18 de junio, 1990

iULTIMO MOMENTO!

IDEA
INSTITUTO PARA EL DESARROLLO
DE EMPRESARIOS Y ADMINISTRADORES



TALLER

EL LOBBYING
APLICADO A LA
EXPORTACION
Y A LA
ACTIVIDAD
EMPRESARIAL

USIS
SERVICIO
CULTURAL E
INFORMATIVO DE
ESTADOS UNIDOS
DE AMERICA

CONDUCE:
Dr. JOSEPH WESTPHAL

- DIRECTOR EJECUTIVO DEL INSTITUTO
CONGRESAL "SUNBELT" - WASHINGTON
- ASESOR DEL CONGRESO
NORTEAMERICANO EN EL TEMA DE
LOBBYING

FECHA:
Viernes 22 de Junio
Hs. 14:00 a 16:00
LUGAR: Auditorio de IDEA
Reservas:
Tel. 370896 - 323148 - Fax 38094

teletón
El camino
más solidario
para rehabilitar
e integrar a las
personas minusválidas.

CORTE DE
ENERGIA
ELECTRICA

Viernes 22 de junio de 1990

ZONA: VILLA TEJADA ALPACOMA -

De Hrs. 07:30 a 12:16

VILLA TEJADA ALPACOMA desde Av. Panorámica hasta Av. 5 y desde Av. Cívica hasta Calle Bracamonte y adyacentes.

Este corte de energía eléctrica se hace necesario para realizar trabajos de reurbanización de cuadras.

Compañía Boliviana de Energía Eléctrica S.A.
Bolivian Power Company Limited

Gremiales convocan a mitines de protesta por alza de carburantes

La Federación de Trabajadores Gremiales, Artesanos y Económicos Misioneros de El Alto ha convocado a la población para hoy a mitines de protesta contra el alza de combustibles y la elevación del costo de vida. Informó Héctor Mamani, delegado a la Central Obrera Regional COR-El Alto.

"Reclamamos que las marchas y otros sistemas de lucha sean designados y por esa razón se ha determinado hacer estos mitines", explicó.

La Central Obrera Regional de El Alto convoca a las entidades gremiales a sus organizaciones, a una concentración y marcha de protesta que se realizará hoy en esta ciudad. "La COR-El Alto, en concordancia con la lucha de los trabajadores y los sectores populares, ha determinado convocar a la concentración y posterior bloqueo de las principales vías de acceso, si día viernes a las 8 de la mañana", señala el documento de la COR-El Alto.

Otras entidades aliadas a la COR-El Alto reiteraron que la medida de la COR no fue tomada en acuerdo con los representantes de otras entidades.

DENUNCIA

El directorio de la máxima entidad bancaria de El Alto, denunció ayer la detención de doce trabajadores del sector público cuando desempeñaban sus funciones y su cumplimiento determinante de la Central Obrera Boliviana.

El apresamiento, según el documento, hicieron efectivos del Registro Policial N° 3 que condujeron a los detenidos hasta el comando de El Alto y que fueron trasladados al Comando Departamental de La Paz.



Los sindicatos de El Alto realizaron marchas de protesta y militares, protesta por el costo del consumo de gas.

Concejal denuncia abuso de transportistas

El concejal del distrito Iquique, que es el encargado de la ciudad de El Alto, Pedro Cárdenas, denunció ayer el abusivo y excesivo aumento de los pasajes realizados por los transportistas para el pasaje de una persona, para informar que los más jóvenes ya no usan los camiones porque son más caros que los coches.

Indicó que el transporte popular, colectivo y camionetas, están cobrando por persona a los niños una tarifa de 100 bolívianos. "Tengo fotografías de personas que viajan en camionetas, al haber llegado de Iquique, al salir de la estación de pasajeros, al pagar el pasaje a los conductores que cada uno de ellos cobran este pasaje y que deben esperar los demás pasajeros de los coches", mencionó el concejal.

Explicó que indumentaria de calidad del aumento de precios de los pasajes. "Tenemos que los transportistas que cobran 100 bolívianos el pasaje, el costo de los pasajes, y necesitamos que se asocie a la población el incremento que realizan los conductores", agregó Cárdenas.

El concejal Cárdenas pidió que la Dirección General de Justicia Instructiva se encargue de investigar las organizaciones que cobran el precio de los pasajes, porque la ley nos las daña.

"Le Alcalde ya debe tener un permiso de los mismos vecinos a través de la comisión autorizada, pero que no se permitan a los pasajeros", dijo el concejal.

En tráfico en forma notable en la av. Juan Pablo II, a la altura del parque de transporte. Los modalidades particulares que prestan servicios.

PRESENCIA médica circula el primer domingo de cada mes

CONSULTORIOS MONTEVIDEO	
UROLOGIA:	Enfermedades de riñones, vejiga, uretra, próstata, varices. Dr. N. Ortuño Moreno Dr. Rafael Ortuño Moreno
PEDIATRIA:	Enfermedades de niños; broncopneumonía, gastritis, etc. Dra. Amparo Ortuño Moreno
CARDIOLOGIA:	Enfermedades del corazón, ataques, dolores neurológicos. Dr. Gerardo Rada Claver
Edif. Montevideo, Av. Arce 2081, 2do. Piso; Tel: 328183	de 15 a 19 de 18 a 20 de 19 a 17 de 18 a 20



CORPORACION MINERA DE BOLIVIA

Invitación Pública N° A-399-GCC-010/90 SEGUNDA CONVOCATORIA

El Comité de Contratación Administrativa de la CORPORACION MINERA DE BOLIVIA, en su reunión de fecha 16/10/90 declaró DESIERTA la invitación pública N° A-398-GCC-010/90 EMISSION ESTADOS FINANCIEROS CONSOLIDADOS, gestión 1989, por lo que en aplicación del artículo 3 del D.S. 21800 se llama a una SEGUNDA CONVOCATORIA, bajo las normas y condiciones señaladas en los Términos de Referencia y Pliego de Especificaciones Técnicas.

Los mencionados documentos podrán ser recibidos de la Secretaría del Comité de Contratación Administrativa, 4º piso de Oficina Matriz, previo un depósito de Bs. 100,00 en la cuenta Caja, planta baja del Edif. Dr. Marcos Santa Cruz N° 1052, a partir de la fecha.

Se fija como plazo máximo de recepción de propuestas, el día jueves 2 de julio de 1990 a las 11:00 y la apertura de ofertas el mismo día a las 16:00 en la Secretaría del Comité.

La Paz, junio de 1990



CORPORACION MINERA DE BOLIVIA

Invitación Pública N° A-399-GCC-013/90 SEGUNDA CONVOCATORIA

El Comité de Contratación Administrativa de la CORPORACION MINERA DE BOLIVIA, en su reunión de fecha 16/10/90 declaró DESIERTA la invitación pública N° A-398-GCC-013/90 EMISSION ESTADOS FINANCIEROS CONSOLIDADOS, gestión 1989, por lo que en aplicación del artículo 3 del D.S. 21800 se llama a una SEGUNDA CONVOCATORIA, bajo las normas y condiciones señaladas en los Términos de Referencia y Pliego de Especificaciones Técnicas.

Los mencionados documentos podrán ser recibidos de la Secretaría del Comité de Contratación Administrativa, 4º piso de Oficina Matriz, previo un depósito de Bs. 100,00 en la cuenta Caja, planta baja del Edif. Dr. Marcos Santa Cruz N° 1052, a partir de la fecha.

Se fija como plazo máximo de recepción de propuestas, el día jueves 2 de julio de 1990 a las 11:00 y la apertura de ofertas el mismo día a las 16:00 en la Secretaría del Comité.

La Paz, junio de 1990

Guía Profesional

MEDICOS



FACTA DE PESO Y VIDA ESTADÍSTICA FACTA DE AMBENTES PROBLEMAS SOCIALES Y CLÍNICOS CIRUGÍA DE AMIGDALAS, GATILLAS, TRACTAMENTO MEDICO DE ENFERMEDADES CONSTRICIONES RANAS

"Instituto"

Dr. JORGE H. RIOS ARAMALOGO
PEDIATRA NEONATOLOGO
Av. 25 de Mayo N° 1000, Oficina 1000, Colonia Ejido 10 de Noviembre, 10000
MÉDICO: Dr. Jorge H. Rios Aramalogo, Pediatria, Puericultura, Neonatología, Tel: 3285755, Diagnóstico: Tel: 7780007.
Consultas de 16 a 20 horas

Dr. GUILLERMO SUÁREZ TEJADA
MÉDICO UROLOGO

Enfermedades de riñones, vejiga, próstata, útero, ovarios. Problemas urinarios, urológicos, genitales. Consultorios: Edif. Casa Verde Campaña, Doctor: Tel: 3285755. Diagnóstico: Tel: 7780007.

Consultas de 16 a 20 horas

Dr. ALFREDO RAMIREZ TORRICO
CIRUJANO UROLOGO

Estudios Universidad de Chile

Clínica y enfermedades de riñones, vejiga, próstata, genitales y masculinas. Enfermedades heredadas y sus complicaciones.

Avenida Camacho 1377, 2do. piso Of: 4-20000, Teléfono: 2648111, Horario: Consultas de 16 a 18. Sábados de 11 a 12.

Dr. RUBEN TEJADA ANDRADE
Laboratorios de análisis clínicos "Roxo", Análisis de Sangre en general, bioquímica, orina, heces, L.C.R., juntas gástricas y óstomias, gástritas, gástritis, gástritis de embarazo, parasitología y bacteriología.

Dirección: Edif. Marteal de Zapata
Av. 25 de Mayo N° 1000, Oficina 1000, Piso 10, entre plazas San Francisco y Plaza Velasco Tel: Lab. 3245215 Tel. Dir. 3211322, Casilla 26853.

I.P.P.A. CLINICA DE DEDICACIONES COMPROMETIDAS CONSULTORIO DE PATOLOGIA DE LA MATERNA

Av. 25 de Agosto N° 32100 Tercero, Estadio Nacional

Banca Materna: 3211636-3208444-388223-3-4

CIRUGIA PLASTICA MASTOPLASTIA: Dr. Edgardo Tapia Arellano

MEDICINA INTERNA ENDOCRINOLOGIA: Dr. Ernesto Van Landwiedt, Dra. Elizabeth Meneses

PEDIATRIA Y NEONATOLOGIA: Dr. Alfredo Rodriguez Vargas, Dr. Oscar Fernández S.

NEUROLOGIA Y NEUROCRISTICIA: Dr. Edgar Armenta Hada,

TRATAMIENTO Y CIRUGIA: Dr. Alberto Montero Cruz,

CIRUGIA PLASTICA Y ESTETICA: Dr. Ricardo Ayala Rojas

ANATOMIA PATOLOGIA Y CITOPATIA: Dr. Luis Alfonso Pedraza V.

LABORATORIO CLINICO E INVESTIGACIONES: Dr. Alonso Quispe

NELSON TEJADA ROMERO Oficina: 3285755

General: Banco Popular 3870022

CLINICA NOTA VARGAS: General: 3285755

Obstetricia: Polimedico La Paz - 6 de Agosto

Telefonos: 3658734 3295003

CENTRO MEDICO DE ESPECIALIDADES "LA PAZ"

Av. 5 de Agosto N° 32100 Tercero, Estadio

Banca Materna: 3211636-3208444-388223-3-4

CIRUGIA PLASTICA MASTOPLASTIA: Dr. Edgardo Tapia Arellano

MEDICINA INTERNA ENDOCRINOLOGIA: Dr. Ernesto Van Landwiedt, Dra. Elizabeth Meneses

PEDIATRIA Y NEONATOLOGIA: Dr. Alfredo Rodriguez Vargas, Dr. Oscar Fernández S.

NEUROLOGIA Y NEUROCRISTICIA: Dr. Edgar Armenta Hada,

TRATAMIENTO Y CIRUGIA: Dr. Alberto Montero Cruz,

CIRUGIA PLASTICA Y ESTETICA: Dr. Ricardo Ayala Rojas

ANATOMIA PATOLOGIA Y CITOPATIA: Dr. Luis Alfonso Pedraza V.

LABORATORIO CLINICO E INVESTIGACIONES: Dr. Alonso Quispe

NELSON TEJADA ROMERO Oficina: 3285755

General: Banco Popular 3870022

CLINICA NOTA VARGAS: General: 3285755

Obstetricia: Polimedico La Paz - 6 de Agosto

Telefonos: 3658734 3295003

JUNTA NACIONAL DE SOLIDARIDAD Y DESARROLLO SOCIAL

MENORES ABANDONADOS EN DIRME



Se ruega a los padres o familiares de los menores que fueron abandonados en esta ciudad, pasar por la Dirección Regional La Paz, DIRME, calle final Almirante Grau N° 769 zona de San Pedro.

OCTAVOS DE FINAL

NAPOLÉS		SABADO 23 Hrs. 11.00	CAMERUN	<input type="checkbox"/>	COLOMBIA	<input type="checkbox"/>
BARI		Hrs. 15.00	CHECOSLOV	<input type="checkbox"/>	COSTA RICA	<input type="checkbox"/>
TURIN		DOMINGO 24 Hrs. 11.00	BRASIL	<input type="checkbox"/>	ARGENTINA	<input type="checkbox"/>
MILAN		Hrs. 15.00	ALEMANIA	<input type="checkbox"/>	HOLANDA	<input type="checkbox"/>
GENOVA		LUNES 25 Hrs. 11.00	IRLANDA	<input type="checkbox"/>	ROMANIA	<input type="checkbox"/>
ROMA		Hrs. 15.00	ITALIA	<input type="checkbox"/>	URUGUAY	<input type="checkbox"/>
VERONA		MARTES 26 Hrs. 11.00	ESPAÑA	<input type="checkbox"/>	YUGOSLAV	<input type="checkbox"/>
BOLONIA		Hrs. 15.00	INGLATERRA	<input type="checkbox"/>	BELGICA	<input type="checkbox"/>



Uruguay 1 - Corea 0
España 2 - Bélgica 1
Inglaterra 1 - Egipto 0
Holanda 1 - Irlanda 1

Los uruguayos, con su agónica clasificación, se sumaron al triunfo latinoamericano en la primera fase mundialista, que concluyó ayer.

Los octavos de final comienzan mañana. El domingo habrá dos choques especiales: Brasil-Argentina, y Alemania-Holanda.

El jueves arrancará el torneo femenino, disponible en todos los puntos de venta. "Universo" tiene a Disney del Sur, agencia Univas (Teléfono 7800).

Si el precio
le gusta el
plan de pagos
le gustará más

DLADA

NUESTROS IMPUESTOS TRABAJOAN

Dirección General de la Renta Interna



SANTA CRUZ
Río Colorado 600, Chacabuco
LA PAZ
Plaza Victoria 1449
COCHABAMBA
Tiradentes 4255 - 501-10
TARIJA - TARIJA



Reebok

1. Western Hansen	1. Wilson
2. Tony Pantano	2. Higman
3. Tony DiCicco	3. Kinsella
4. Brian Ching	4. Hart
5. Alan Cisneros	5. Murphy
6. Eddie Lewis	6. McDonald
7. Carroll Bocanegra	7. Morris
8. Eric Wynalda	8. O'Neill
9. Steve Ralston	9. Pohorske
10. Jeff Agoos	10. Schmid
11. Cuauhtemoc	11. Simeone
12. Brad Davis	12. Taylor
13. Amobi Okugo	13. Williams
14. Dwayne De Rosario	14. Zola
15. Eddie Pope	15. Zuckerman
16. Tony Meola	16. Zuleta
17. Steve Ralston	17. Zuleta
18. Cuauhtemoc	18. Zuleta
19. Brad Davis	19. Zuleta
20. Eddie Pope	20. Zuleta